
3Ó LEI rrnri va i’Tr-»'wie ira»

i

No. 4

377/30
312 2»
375/2»

4 PAGINI

(Irőri $1 alté a’.ca

Kontinua>t ín //•«»>•

— Auzi cică se face împrumutul

Cucoane revizionist? *r

‘ _ "1 trar.șa a doua!
AoleuI Pe ăsta de unde să»| mai plătim?

'/ ■

,„E noapte; Ia gura sobei bătrâ- 
nii spun: povești nepoților și-si 
lac calendarul din foi de ceapă 
«u nădejdi pentru anul nou; iai 
Satul răsună de clopote și tobe și 
huhae, de fltiere și pocnete de bice, 
căci plugurile au pornit decusară 
ți flăcăii ară mereu, până’n zori, 
când vine rândul cârdurilor de 
topii cu sămănatul.-.“
•Iată așa dar că urarea de anul 

nou încă n’a căzut în desuetudine- 
Până acum ne-o aducea factorul 
poțtal într’un imprimat drăgălaș, 
eu o prea frumoasă poză, repre
zentând o trâmbiță, care anunța 
vețtile urâte sau bune, toate plă
tite cu tin bacșiș generos.

Vremurile s’au schimbat- Fac
torii poștali, n’au capital de în- 
tfenrindere. nici pentru nn im

primat plin de urări, contra bac- 
! ți$. Această specialitate a fost ce

dată aleșilor națiunii- In cazul de 
fată, d-lui deputat Ghită Popescu, 
ales de Piatra Neamț. En prea 
frumos imprimat, cu poza auto
rului din față (conține poate ciot 

i însă sigur cravată), ne-a ajuns- 
tocmai acum- Conținutul acestei

■ tipărituri este consolator, chiar 
pentru vremurile de fată și chiar 
dună câteva zîlp rare au depășii

i anul nou. D Ghită Popescu. de- 
i putat (ne închipuim) guverna

mental. în asemenea imprimate 
' răsnârv’ite reneros. nn ne vor 
, ț»ște Pnqrvpp fisc, H -spre d. Maniu 
î Mu Mironescn. d°spre d- Mad- 
/ gearn sau Mibalache. Natură poe- 
t tică țî vagă, ne pomenește despre 
[ hădiea Traian : 
[^’«Care’n scări s’a ridicat 
i v, „Teste câmpuri s’a uitat, 
L »Ca s’aleagă un loc curat 
[ «De arat și semănat...“ 
[ - far poporul — spune d. deputat 
r Chită Popescu — poporul plugă- 
t Mk nu si-a uitat de veacuri nici 
rWtojuL nici datina, nici sfânta

|și «mncă și nici glia, și ogorul 
s, Foarte fruhtos, domnule Ghită

Popescu, deputat (ne închipuim 
. guvernamental), foarte frumoase 
i cuvinte, foarte frumoase urări- 
I In tinerețea noastră. — când 

tara era mai mică si noi mai fe-
■ rlciti — am trăit și noi asemenea 
i Mpti care te-au entuziasmat și

pe d-ta. exact în acelaș județ și 
exact în aceeași respintene de an. 
Pe atunci — o ! s’ar spune că au 
trecut veacuri — pe atunci, ase- 

f menea urări și constatări, le au- 
teein la fereastra bunicului ros
tite din gura autenticilor urători. 

/ Cu buhae. fluere și pocnete.
Vremurile s’au schimbat.
Urătorii nu mai așteaptă 

bacșiș gras la fereastră. II cerșesc 
In numele votului universal, unic, 

; «ecret și egal. D- deputat de 
i Neamf, Ghită Popescu, este un de

butat foarte optimist. In urarea 
ia drăgălașă, constată că „anul 
1880, terminat în noaptea de Sf 
Virile, ne-a fost norocos și plin 
de belșugul pământului.-“ A fost 
an norocos? A fost plin de bel- 

/ țtjgul pământului ? Fie la d- de
putat Ghită Popescu, acolo în ti’ 

1 autul Neamțului !-.• Au trecut des- 
/ tule zile de Ia anul nou. Ne-am 

tocotit bilanțul pe anul trecut- De- 
'tiaratiile imprimate ale fiscului.

- tu venit să amintească datoriile 
noastre de prosperitate obligatorie 

: pentru anul car® abia a mirces să 
i se desfășura. D. deputat Ghită 
i Ponescu, se manifestă public și 
> optimist, în favoarea anului ex

pirat. TI râsosfe norocos. TI găse
ște plin de belșugul pământului 
Fără îndoieli, că neutru anul în 
care am intrat, nu ne poate ura 

; mai mult. Ce poate fi mai noro
cos decât norocul ? Ce poate fi 
mai îmbelșugat decât belșugul ?

Că tara a simtît mai puțin a-1

un

Menținerea 
disciplinei școlare 

de N. D. PETRESCUZOIȚA
Inspector secundar

Ministerul instrucțiunii a iuat cum 
era și firesc, - și cu putință, — mă
suri: față de îndi umătoriii ti-s»»-'’iu’ i 
în școală precum și față de aceri ti
neret care nu și-ar ÎLțelege adevăra
tul rost in școală.

Nu este cu putință ca Ministeral să 
ia măsuri și înyotriva părinților și 
cciespondenți'lor școlilor, deoarece a- 
cota nu cade în ssrcina s.i totuși 
i i diferitele împrejurări, la st ti- i.rile 
■ le început ș» sfârșit de an și cr pri
lejul atâtor serbări și șezători cu ca
racter edJcativ-crdtural, directorii și 
profesorii au făcut apeluri disperate

Ministerul instrucțiunii a trimis tu 
foror școlilor de grad secundar de 
foste categoriile, un ordin circular, 
prin care arată măsurile menite să 
preîntâmpine amestecul elevilor în 
eventualele dezordini. S’au f. »e văz ut 
Sfoc|iu>ni pentru directorii de școli. 
Ort nu vor veghia îndesjuns -ctivi- 
fotea extrașcoleră a elevilor.
i'ră îndoială că și ptofesoti; au a- 

eesi îndatoriri de veghe, de-i și sune 
fiiai In cazuri de abateri. Elevii, cari 
W fi găsiți ca eicmeute de dese;..line. 
Mir fi eliminați pentru totdeauna din 
foste jcoaiele. , 
h» 

cest noroc și acest belșug, e o che
stie de mică importanță- Le-a sim
țit d. Ghită Popescu. depu‘Bt (ne 
închipuim guvernamental;. cum 
le-au simțit atâția aleși ai națiu-, 
nei și ai d-lui luliu Maniu. Atât, 
pentru o anumită categorie este 
destul. Dar anul nou a trecut, cu 
buhatJe, tobele, fluerele și pocne
tele de bice tradiționale. S’a făcut 
o mare tăcere. Urătorii s’au_^s- 
tâmpărat la casele lor. Chiar și 
(Ha, domnule Ghită Popescu. de
putat (ne închipuim guvernamen
tal). te-ai întors la sofia, la casa 
și la scadenței? dumitate. E o ma
re tăcere- O suspectă tăcere.

N’auzim pocnete de biciu. Dar 
nresințim undeva. în nevăzut, alt
fel de pocnete, de altfel de arme. 
N’ausim teho și fltiere. Auzim un 
răsunet înăbușit de altfel de gla
suri- Ele vin încă de denar‘«> Mâi
ne vor fi aci. Le auzim înaintând. 
Sunt încă nn svon nnnitat,fdin a- 
nnl de la mântuire una mie nouă- 
«ut® șapte!

Aștentăm urători ghițopopești. 
Veacul merge cu noi.

Cezar Pefrescu

Ueth'^i 
și pen- 
atât d'

oamenii

íre
dig

pri-

Doamna contesă Bethlen nn mai 
ostenește scriind articole ți broșuri 
în care demonstrează „grosata ne. 
dreptate comisă prin tratatele de 
pace fa(ă de Ungaria^',

Așa sunt femeile, entuziaste ți fot 
deaitna sub un corsaj a bătut o im 
mă mai aprinsă decât sub o tunică ! 
femeile sunt prin firea lor propa 
ganuiste, înainte de epoca moderna 
tem file au (inul locul ziarelor. Se 
iot rstește că bunul nostru Isus Hri. 
ifos. înviind - din mor(i și neavând 
aită cule de răspândire a acestei 
știri, s’a arătat inlâiu femeilor, țn 
drumul spre Emaus, și asta a fost 
deștul să se afle ferecitut eveniment 
I* lot pământul. In câteva ceasuri 
Femeile înainte de invenția avara, 
telor de tladio, colportau intcrmat'u 
mie cele mai r6pide și mai etniile

Așadar, nu e de nici o mirare fap
tul că și doamna contesă 
activează teatru solul său 
tru patria șa tntr un chip 
spumante.

T)‘ir tn vremurile noastre 
nu ’-’u-» sunt tot atât de genti-j ca 
altădată. Un acriilor, căruia doămna 
fieihlen i s’a destăinuit, H. G. 
Wells a acordat ziarului maghiar 
Pești N q Io o convorbire care 
bue Să fi întristat la culme pe 
linsa ți venerabila contesă,

Wells spune că in fiecare zi 
mtșle la domiciliu câte un pachet cu 
icruori, broșuri și cârti tratând des. 
pre „nedreptățiTca Ungariei“. La in 
cepiit scriitorul le citea pe toate : din 
interes, din politețe, sau ca să se 
distreze. Acum de când ele sau în
desit, bietul om. sufocat intre pache
te, nici nu le mai desfuce Le urcă 
la pod, unde s’au adunat atât de 
multe, că incendiul a devenit pentru 
el o permanentă teroare,

Wells e unul dintre scriitorii cari 
sprijină revizionismul, dar i sa a. 
crit cu atâta propagandă.

Aceasta e soarta idealurilor uto
pice : obosesc, extenuează.

Aminti(i-vă ce vogă teribilă aveau 
acum treizeci de ani subiectele as
tea: pericolul galben, concertul ma
rilor Puteri, Tripli ța! Azi ele au 
trecut la foileton

Dar cucoanele, țtifi, ele trebue să 
lupte permanent pentru ceva! !lai 
rău de cucoanele noastre, cari nea- 
vând nici, un ideal nafional pentru 
care să se agite, organizează chete 
filantroape ți ceaiuri dansatoare !

Romulu* Dîanu

NOTE FUGARE
Un drum până la Comana și 

fiindcă mă găseam acolo, am 
fost ispitit să vizitez mănăsti
rea cu ziduri trufașe dominând 
apele smârcoase ale Sabarului, 
cu un pridvor de o armonioasă 
arhitectură (ce nu prea sea
mănă cu ceeace ni se servește 
drept stil românesc spre ofen
sa oricărei noțiuni de arhitec
tură). In vechea mănăstire este 
instalată o „școală de menaj“. 
Nu odată am fost bucuros de 
sporirea școlilor profesionale 
în care vedeam o reacțîune bi
nefăcătoare împotriva liceelor 
și universităților, ce desrădăci- 
nează o serie de elemente, 
creind în chip artificial un 
proletariat intelectual, armata 
ce formează baza de recrutare 
a disperaților tuturor rătăciri
le*, fermenții unei anarhizăr: 
a oricărei dîsciplini sociale. La 
noi nu se cunosc prea frecvente 
cazuri de tineri trecuți prin u- 
niversitate si întors’ în cad—le 
îndeletnicirii părinților lor, fie
care licențiat este un postu- 
lanț.

O școală de menaj mi s’a pă
rut, acolo în cadrul satului Co
mana, un centru activ de înoire 
a gospodăriei țărănești, radiind 
un exemplu contagios de vred
nicie, de muncă spcrn;că, știind 
să facă productivă orice înde
letnicire.

O curățenie ce cadra frumos 
cu atmosfera mănăstirii, dar 
curățenia era numai în școală; 
în curte câteva negb'iențe ce 
te isbeau: o mașină Ford dără
pănată, o căruță plecată într’o 
rână ca un bolnav, si r-ovîle de 
zăpadă ce probabil că acope
reau necurățenii. Am căutat să 
vtau de vorbă r.’i cele ce p'rea- 
maes*rele școlii. Le-am între
bat de când datează mânăsti 
rea Comana. A wmat o pauză 
’ungă de vid, de i«-nora-'*ă, dr 
’enă. După o sfor*”-- d- r-'?- 
morie, secre*”ra școlii mă lă
muri. ,.E z:d;tă de un Vodă“. 
Și fiindcă citise pe fața mea o 
oarecare nedumerire ’ror:că, se 
■'răbi să adaoge: „de Negru- 
Vodă“. Doamna d’rectoare are 
ktoricul mănăstirii, dar este 
încuiat în cancelarie“. Eram

tineretu-

în cali- 
a vizűt

familiilor spre a se asocia cat mai 
nu It școalei. pentruca împrell•," -h lu
creze la buna îndrumare a 
lui.

Scriitorul acestor rânduri, 
tate de inspector secundar,
de mult și primejdia pe care o înfă
țișează lipsa de supraveghere a ele
vilor din partea părinților, cât și to 
tata desinteresare a unor familii fa fă 
de odraslele încredințate școalei-, 
fajă de aceste constatări a iwt 
tiafva să facă, în două rânr uri, 
rinților elevilor și marelui public 
ini torul apel;

„Efectele ed-’-oației și disc:nl',nei mo
larilor, având o puternică înrâurire a- 
supra firei, silinței tu studii și deci 
asupra viitorului școlarilor noștri, — 
■u-Cțenii de mâine, — urmează ca 
școala să fie în cea mai armonioasă 
colaborare cu familia, spre ajungerea 
țelutluâ comun: «Educație aleasă și

și 
ini- 
pă- 
ur-

- . - • •*
sigur că pe aceste maestre de Iu 
cru nu Ie-a îmbiat niciodată cu
riozitatea de a ști cine a fost 
ctitorul mănăstirii în care școa
la de menaj este adăpostită. 
„Când termină r-na’a ce devin 
absolventele? Funcționare?“. 
Se pare că întrebarea mea li s’a 
părut o ofensă și într’un glas 
au îsbucnit: «Firește, funețio- 
ntire, doar nu și-ai pierde fetele 
vremea în școală să se facă bu-

D. N. COSTACHESCU

Iacătărese. Dacă suntem aici 
’ară, nu înseamnă că n’au drep
tul să fie funcționare“. Un vies
par sgândărit nu ar fi provocat 
atât bâzâit de mânie, ca timida 
mea întrebare cu o nuanță de 
Îndreptățită ironie. Și în prid
vorul mănăstirii zid’tă de Ma- 
tei-Basarab și restaurată de 
Constantin Brâncoveanu, pri
vind întinsul alb al câmpului 
peticit de viță de teras <via pu- 
turoșilor), m’am gândit la soar
ta acestei țări sortită să fie di
strusă de termita sinistră a 
lunc’ioziarismului. Avem școli 
mferioare de agricultură, dar 
în loc ca din absolvenții acestor 
-coli să iasă gospodari vrednici,

CITIȚI IN PAG. IV-ai

Sterist i nn se împacă 
cn hilipp'știi

—— —
«ts-irucțiuine solidă tineretului nostru!"

,,Din capul locului trebue să recn 
nvijștem constatarea tristă că disci
plina și silința la studii a tineretului 
școlar a scăzut în chip dmti'1or. în 
ultimul timp. — constatare în fața 
căreia avem datoria să luăm cele mai 
bune și grabnice măsuri de înureptarc.

..Pentru bunul mers al lucrărilor în 
interiorul școalei, autoritățile școlare 
superioare în comun acord cu corpul 
profesoral, vor lua toate măsurile dic
tat. de împrejurări aplicând cu stric
tețe dispozițittnile legilor și regula
mentelor școlare.

„Pentru purtarea, elevilor în afară 
de școulă, facem un călduros apei fa
miliilor — societjței în ge ete —, 
w dea mână de ajutor în -pere 
ordine și disciplină pe oare -oiim 
o tronăm în viața școlărească.

,,ln consecință, rugam stăruitor ma
tele public să binevoiască a da con* 

sö 
de 
sa

exemple de reînoire în cultura 
pământului, a eșit o nouă emi
siune de postulanți, o nouă pla
gă a satelor. Fetele care ur
mează Ia o «școală de menaj“ 
nu se gândesc să devină gospo
dine, să aducă în viața lor de 
familie tot ce-au învățat în 
școală, ci socotesc Statul atunci 
când au absolvit, ca un dcli- 
tor, care le datorează o slujbă 
retribuită cât mai bine.

In această mentalitate cresc, 
în acest spirit își prc^ctează 
speranțele. „Firește funcțio
nare, doar nu și-ar pierde fe
tele vremea în școală să se facă 
bucătărese“, m’au lămurit ma- 
estrele școlii de menaj, și prin 
mine lămuresc și pe d. ministru 
de instrucție Costăchescu.

Prin sudul Basarabiei, pe 
lângă Vâlcov, am văzut cerul 
înegrit, pătat pe alocurea cu 
rotocoale negre, ce se învârteau 
ca o roată de fum. Erau nori 
le lăcuste. Imagine spăimân- 
iătoare, imagine de apocalips, 
rare te urmărește înfricoșe- 
tc-re ca o prevestire rea. Or' 
unde coboară roata de fum ne
gru ce se învârte în văzduh, pe 
o.'zz se a-ează T'-lpc*’—dr 
rămâne pământul uscat ca pe 
urma unui foc ce cupr'nde o 
miriște. Am impresia că asu
pra țării se învârte norul de lă
custe al funcțiorarismului ce 
determ'nă cea mai devastatoa
re fiscalitate spre a î"tre’ine un 
buget destinat numai statelor 
de plată. Partidele, din necesi
tate electorală, își întret’n clien- 
‘c’a pe socoteala Statului...

La trei sute de metri de Co- 
mana, un pod rupt; nu ar fi tre
buit decât două, trei lemne spre 
a-1 pune în bună stare; ești ne
voit să faci un ocol de 30 de 
kilometri. In Comana este și un 
’»retor, și un post de jandarmi, 
:ar nevoia electorală a mânat 
pe acolo și pe prefectul jude- 
’ului. Podul s*ă rupt și nimen-' 
nu-1 vede, căci țara are func
ționari nu oameni de vrednicie 
vi cu dragoste de faptă. Și în 
fiecare an școlile emit noi ab
solvenți cari vor noui slujbe.

Pamfii Șelcaru

eursul școalei in scopul arătat aci. 
ilând sfaturi bune și oprind dela ac
țiunile rele pe școlarii c. ri ar turbura 
onJneia publică în afară de școală,

,,Ele vii cari nu poartă uniforma 
școalei ou numărul de ordine, acei 
cari frecventează localurile publice 
fie chiar cu pSrinții lor, acei cari 
vo, fi dovediri că umblă pe străzile 
orașului peste orele 9 seara, precum 
și acea cari vor avea atitudini necu
viincioase în societate, vor fi semna
lați direcțiunilor școlilor respective, 
spre a lua cele mai severe și imediate 
măsuri împotriva lor. în regulă ge
nerală elevii nu au voe în oraș peste 
orele 9 seara decât în baza unui bilet 
de voe, (în cazuri bine motivate) ell- 
livrate de către direcțiiMiea țcoalei.

„Elevii sunt datori să aibă îu tot lo
cul o purtare demnă și cuviincioasa 
spre a nu micșora astfel prestigiul 
șocatei, de care atârnă* in cel mai
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In preajma conferinței 
dela Geneva

de ION SCUTARU

T % 1 Ianuarie se va deschide lf 
Geneva conferința europeană pen 
Lru examinarea proiectului 
Briand pentru federalizarea eco- 
nomică a Europei.

Problema a mai fost discutată, 
In unele precedente conferințe, 
fără a se ajunge la un rezultat 
pozitiv, un rezultat de realizări 
practice, afară de un fapt de o 
capitală importanță și pentru 
țara noastră: solidarizarea sta
telor agricole din Estul și Sud. 
estul Europei, pe baza noului 
principiu al tarifului preferen
tial, care urmează a înlocui ve
cea clauză a națiunei celei mai 
favorizate.

Conferințele locale, cari s’au 
ținut la București. Sinaia și Var 
șovia, au avut drept efect prac
tic. această solidarizare de care 
vorbeam mai sus, iar la prece
denta conferință, care a avut loc 
la Geneva, s’a dat cea mai mare 
atențiune, propunerei delegatu
lui nostru, și anume a Introduce, 
cei tarifului preferențial.

Dela început, de când s’a făcut 
prima propunere a d.lui Briand, 
s’a conturat ca un prim pas spre 
realizarea federațiunei economice 
europene formarea blocurilor va 
male regionale. In acest sens și 
pentru acest scop, s’au început șl 
urmat tratativele între țările a- 
gricole din Estul și Sud-Estul Eu 
ropel.

Evident că atitudinea aceasta 
a țărilor agricole exporta'oare 
din Europa, nu a putut fi primită 
cu prea multă simpatie de unele 
cercuri la Gene i, începând cu 
conferința armistițiului vamal 
lin 17 Martie 1930.

Atunci, pentru prima oară, d 
Virgil Madgearu. în calitate de 
reprezentant al României, a pro. 
pus introducerea în tarifele va 
male inter-europene, a tarifului 
vamal preferențial, în locul 
clauzei națiunei cele mai tavo- 
rizate.

Mai târziu, când s’a ținut a 
doua conferință dela Geneva, a- 
<ea „acțiune economică concer
tată“ (Noembrie anul trecut), d. 
Mihail Manoilescu, a susținut a- 
eeiași temă ca și predecesorul 
său, d. Virgil Madgearu, repre
zentând. nu numai punctul de 
vedere al țârei noastre, ci șl al 
întregului bloc al țărilor agricole 
exportatoare.

Evident, că operațiunea înlo
cuire) clauzei națiunei celei mai 
favorizate prin noul regim al ta 
rifului preferențial nu este u- 
șoară, nici ca înfăptuire, nici ca 
timp de efectuare. Este o radi
cală schimbare a politicei vamale 
internaționale și deci poate pro
voca o serie de complicațiuni 
atât de dificil de rezolvat

Conferința din Noembrie 1930, 
dacă nu a ajuns la anumite re. 
/uitate practice a admis însă 
dreptul“ diferitelor țări de a 

introduce în raporturile lor eco
nomice noul regim al 
lor comerciale, bazate 
referențial.
Este de fapt, primul 

o realizare practică, de pe urma 
acestor nesfârșite conferințe eco
nomice internaționale.

Un fapt nou a intervenit. în ul
timul tmp. în legătură cu această 
nroblemă. Guvernul german a 
comunicat guvernului nostru a- 
leziunea la punctul de vedere al 
nostru, adică al tarifului prefe
rențial. Aceasta adeziune are o 
lublă suprafață: întâi pentru 

politica generală economică a Eu
ropei și al doilea pentru viitoa
rele relațiuni comerciale, dintre 
România și Germania.

con ven p i
pe tariful

pas către

ilicit grad, formarea deplină și lunii 
narea desăvârșită a cetățenilor de 
re â ine.

..Părinții 9unt datori să împartă cu 
școala grija întreagă a educației tine
retul ui școlar.

„Fără acest sprijin reciproc truda 
profesorilor rămâne aproape zadar- 
n ir ă.

,,Să îndrumăm țsneretul spre ordine 
și disciplină și să punem terneiu pe 
ascultare și supunere, pe simțul da
toriei și al cinstei.

„FamMia este locul în care toate 
virtuțile găsesc îngrijirea firească și 
trainică; iar școala este chemată să 
le desăvârșească.

„Supunerea, iubirea de muncă, 
punctuali taica, curățenia, irbirea or- 
dinei, patriotismul, buna cuviință, 
.-aspectul autorităței și alte multe tn

(tontinuarna j» pag.

Tratativele pentru încheierea 
unei tonvențiuni comerciale, în
tre cele două țări, au fost între
rupte încă în decursul anului tro 
cut, când s’a încheiat cunoscu
tul acord provizoriu Aceste tra
tative erau îngreuiate prin noua 
politică ultra protecționistă a- 
grară a Germaniei, care avei 
repercusiuni atât de defavorabile, 
pentru exportul nostru agricol.

Acest acord provizoriu expiră 
"n Februarie, când urmează să 
se reia tratativele pentru înche
ierea convențiunei comerciale din 
tre România și Germania. Or, 
lupă comunicarea guvernului 
german, de sigur că aceste tra
tative se vor duce pe baza prin., 
cipiului regimului preferențial. 
Nu este exclus ca să se influen
țeze și viitoarele raporturi corner’ 
riale cu celelalte și între cele
lalte țări, așa că putem spera în- 
‘r o serie de tratate vamale mul-

Semnalizări 
edificatoare

liecensământul, ea operație ofL,-, 
cială de inventariere numerică a dat 
naștere întotdeauna la îndârjite agi- 
lupuui care aveau un scop nemăr- 
lurisit, însă incontestabil periculos 
și mai ales semnificativ, pentru psi. 
hologia celor hotărâ(i să zădărnicea
scă lucrările unui bilunț necesar ți 
echitabil. Când spunem acest lucru, 
ne gândim, firește, la recensământul 
general care a intrat astăzi i>e mâna 
matematicienilor, cu alte cuvinte tn 
laza lucrărilor de birou. Și nu ne re. 
ferim la recensământul „Curentu-. 
lui“, care evidențiază seriozitatea 
concludentă a cititorilor, tradusă în 
rapt prin discernământul obiectiv al- 
răspunsurilor, Dm acest punct de ve
dere comisiunea de recensământ ge„ 
heral a țării ar fi pulul împrumuta 
unumite indicațiuni extrem de folo
sitoare. Căci, pe câtă vreme recen. 
să mântui „Curentului“ se petrece'
sincer si spontun, celălalt, care ți-a 
încheiat lucrările, să le zicem publi
ce, ne oierâ încă subiecte de discu
ție. Vești aduse dm secuime, și din 
regiunile tării în care populația mi
noritară este condensată in pețe etno 
grafice, ne informează precis, cu da
te și cifre, despre conoulsiunlle fe
brile ale presei maghiare care (intea 
tn chip netăgăduit la falsificarea re
zultatelor. Așa de exemplu. în foarte 
multe comune din județul Ciuc ro
mânii intimidați de propaganda șt 
amenințările presei maghiare, au de. 
clarul că suni de confesiune- romano- 
catolică și de naționalitate maghia
ră, cri toate că știu românește și 
sunt de religie greco-catolică. Oare 
simplul fapt că cineva se numește 
Felicle Hornulus sau Nagy Caius. șt 
recunoaște pe sfântul spirit în loc de 
siântul duh. este suficient ca să can- 
stitue o dovadă a naționalității ma
ghiare? Aceste exemple evidențiază 
mai degrabă o îmbinare forfotă între 
două noțiuni esențial antagoniste, 
leminiscente bastarde ale desnatio. 
nalizării impuse de răposata pajură 
cu două caiiete-, llomânul din Ar
deal, dacă i se falsifică numele fa
miliei tn registrele fostei adminis. 
trufii ungurești. îl păstra pe cel de 
al doilea, ca o sfântă legătură cu ro
manitatea sufletului autohton. Zelul 
latinist al ardelenilor __ teor»tizat
de o întreagă școulă literară — e- 
xemplifica rezistenta pasivă a rase* 
care-și căuta prin această metodă 
posibilități invulnerabile de a rezis
ta maghiarizării. Comisiuriile de 
censământ trebuiau să ție cont 
aceste amănunte. Ele furnizează 
dicutit precise pentru stabilirea 
țiunalității originare. Și pentrucă 
comisiunea recensământului continuă 
lucrările, și centralizând rezultatele 
va trebui sa tragă anumite conclu- 
zii. nu trebue sa se uite un fapt de ■ 
o importanță Cirvdrșiloare : agitația 
presei maghiare, care a izbutit să 
determine pc mulțime de români din 
sveuime să declare o ipotetică națio, 
naiitate 'ungurească, formează argu 
meniul care trebue să lovească la 
timp, in aceia care vor încerca din 
nou să jignească bunăvoința opiniei 
publice cu îndârjite amenințări șo> 
viniste. Încă odată repetăm : biroul 
de presă dela presidenția consiliului 
ca trebui sg pue la dis/ioziția corni, 
siunei centrale de recensământ, ma 
'eriaiul .edificator dut piesa minori 
tară, atât de necesar și nouă, pen- 
tru o discuție mai amplă și totodată 
mai obiectivă^
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„PREVEDEREA"'.'
SJCIETATE ANONIMA ROMANA DE ASIGURARE | 

Strada Nicu Fiiipescu, <>o. 21 ■
CAPITAL SOCIAL DEPLIN VARSAT Lei 10.000.000 |

Seria Vll-a — Cupon No. 8
Cititorii ziarului , Curentul ‘ cari vor strânge și ttimite admiris 
trape1 ziaruiui nostru seria Vi-a ae4o cupoane, vot primi gra
tuit o polița de asigurare „Cap ta.izare" Viața populari (cu 
atnoitismenl cu trageri lunare ia soi ți) în valoare ae lei 
2oooo a societății „frevecuiea“ cu care voi participa în mod 

g gratuit la a patra tragere de analizare
«■■■■■■■»■■■■■■■■■■DaaaaBBaaBNaBBaBOK.

0 mare recepție la palatul 
Suveranilor bulgari

SOFIA, li. (Rador). — Suveranii 
an dat azi la Palatul Regal, uu 
mare dineu la care au luat parte 
tioți membrii guvernului, episcopul 
Sofiei, președinții și vice-președințij 
Camerei și Senatului, precum și re
prezentanții autorităților civile și 
militare.

A urmat o recepție prin care se 
reia tradiția întreruptă timp de 
peste 12 ani.

Printre invitați, cari au fost în 
număr de citea 0W, sa remarcat 
prezența tuturor foștilor miniștrii, 
fără deosebire de partide, a nume
roși generali în retragere, a ofițerilor 
superiori din garnizoană, cum și a 
reprezentanților administrației supe
rioare « Statului, a reprezentanților 
Înmii financiare și intelectuale.

Recepția a avut loc în saloanele 
palatului Rcg<d, într'o simplicitate 
impresionantă, fără rigiditatea pro
tocolară, cu adevărat caracter demo
cratic, așa cum de altfel ține să se 
Comporte, Casa Regală.

Grație acestei recepții, Suveranii, 
și in special tânăra Regină, au putut 
lua contact direct cu notabilitățile 
Capitalei, și reprezentanții tuturor 
claselor sociale.

Perechea Regală, asistată de Prin
cipele Cyril și Principesa Ludoxia, 
a știut să încânte pe invitați, prin 
bunele grații și desăvârșita ospitali
tate acordată.

In cursul mai multor ore, Regele 
și Regina, au făcut cercuri separate 
arătând deosebit interes chestiunilor 
din domeniul economic și al asisten
ței publice, j ,

Capitala 
încercare de sinucidere 
— Atena Vilival. de 23 ani, dn 
atr. Dumlnicei 2, în urma unei 
certe avute cu soțul ej s’a dus în 
closet unde s’a strangulat de o 
grindă.

Femeia a fost salvată de soțul 
ei. Un medic chemat în grabă i-a 
dat îngrijri.

Accident
Copilul Petre Petrache dn fun

dătura I. Lăutar No. 27, jucări
ei u-se aseară cu sania pe stradă, 
a lunecat lovindu-se grav la cap.

Un intern al Salvării i-a dat 
îngrijiri la domiciliu.

In preajma corler.nții 
lela Geneva

Continuarea din pag, l-a 
.ilatera.e, pe baza tarifului pre 
ierențial.

O chestiune însă, care credeți 
cft ar fi trebuit adusă negreși 

ordinea zilei, la conferința e 
(onouricâ dela Geneva este aceea 
a Rusiei sovietice. Nu înțelegem 
de ce această permanentă negii 
jare, a unul pericol atât de uiart 
pentru echilibrul economic euro. 
pean și în special pentru plațt- 
unor anumite produse.

Dumpingul cerealelor. încercat 
anul trecut de Rusia sovietică, a 
fost un semnal de alarmă și di 
mare îngrijorare pentru anul vii 
tor.

Dacă în anul trecut, piața eu- 
ropeană, n’a putut fi influențată 
de dumpingul rusesc, decât într’c 
anumită măsură (destul de gra 
vă), aceasta nu însemnează că 
anul în curs, Rusia nu va în 
cerca noui lovituri (cu cerealele 
lemnul zahărul, petrolul, etc.).

Alături de discuțiunile asupra 
federației economice europene și 
a tarifului preferențial, credem 
că la Geneva, ar trebui discutată 
și politica unitară a țărilor eu 
ropene, față de pericolul dum 
pingului rusesc.

Ion Scutaru

Accțiunea U. N. A. L. 
pentru șomeri

Eri, a avut loc o întrunire publică 
a euloarei de negru, organiz’iia de 
U. N. A. L., în sala parcului Sinaia^ 
m vederea rezolvării problemei șo
majului,

D. Virgil Serdaru, expune progra
mul U. N A L. în chestiunile ridi
cate de criza actuală. D-sa se ocupă 
le chest.unea șomajului și crede că 
pot constitui o soluție numai ma
rile lucrări de interes general orga- 
îizate de stat, județe Și comune.

Statui va avea tot interesul să 
-țirijine această miș are satisfăcând 
■frer le șomerilor prezentate de U, 
N. A, L„ pentrucă în modul acesta 
va slăbi efectele îndemnurilor la 
urburări șt va consolida tendința 
te a se activa în ordine.

E nevoie însă de aceste mari de- 
mohstrațli ale șr merilor în cadru) 
U. N. A, L, pentru o grăbi soluțiile 
și a le amplifica.

Maj vorbesc d-nii: Ion Ionescu. 
președintele secției a X, d. Athana- 
s'e Ionescu, și d. Căldăraru.

Incident comunist

Câțiva agitatori comuniști 
cercând si turbure adunarea și 
să arunce manifeste, luptătorii 
le-au aplicat o severă corecție.

La sfârșit s'a votat o moțiune

in-

Intrun rea organizației partidului 
țărănesc d n culoarea de gaiben

Carvieltil silei!
calendar

Lumi 12 Ianuarie 
1931

Martiră Tatiana (capul 
Argeș).

ORT. S-ta 
la Curtea de

CAT. Sf. Arcadia (Arcade).
ISR. 23 Tevoth 5691. 
MUS. 22 Șaban 1349.

TEATRE

NAȚIONAL ora 8.30 »oara: „Evan
taiul d-nei Wendermere“.

REGINA MARIA ora 9 eeara : „Călă
toria din urmă".

VENTURA ora 9 seara : „Caltaboșul 
vesel".

MAJESTIC, matineu și seara: „Două 
inimi într’un pat".

ALHAMNBRA ora 9.30 seara: „M. B. 
et. co“.

CUM. DE OPERETE, mat. (i seara: 
„Barul minune".

Menținerea 
disciplinei școlare 

(Continuare cin pat. l-a)
moașe însușiri au rădăcinile puterii 
lor in familie.

„lată pentru ce școala face și pe 
această cale acest călduros spel către 
părinți, rugându-i să dea spr.jiuui 
școalei spre desăvârșirea educa {«unei 
ți itistrucțiunei tiniretului nostru.

„Să nu uităm o clipă, că de buna 
creștere a copiilor noștri atârnă per
fecționarea societiăței, — izvorul bi
nelui obștesc.

„Tinerimea, în care ne punem tonte 
nădejdile de mâine, este da' -e să 
înțeleagă rostul străduințelor și nă
zuințelor noastre!

„Să cugetăm adânc la miezul a- 
eestuâ apel și să trecem hotărâți la 
fapte!..

Acest apel tipărit în mii de exem
plare a fost împărțit elevilor și pă
rinților, — a fost afișat în toate sălile 
de clase și la intrările în școli, astfel 
că a fost suficient făcut cunoscut.

Trebue însă să amintesc aoi că a 
fost distribuit numai în Regiunea Vi 
școlară a Ura iovei, în anul 1927 și în 
cuprinsul Directoratului Ministerial 
București, în anul școlar 1929 — 1950. 
Probabil, că și în celealte directorate 
ae va fi simțit nevoia unui asemenea 
apel, — și fără îndoială că a fi fost 
făcut de cineva!

Răsfoind, deunăzi, o colecție a 
„Convorbirilor Literare, am găsit în 
numărul 9, Maiu 1916, un documentat 
și. extrem de interesant articol intitu
lat „Moravurile publice și mentalita
tea școlarilor noștri", articol datorit 
d-lui profesor t.oacfie ionescu, un mi
nuțios cercetător al vieței n wstre șco
lare.

Ceiace scria autorul articolului pen
tru porioatle ante-belică se potrivește 
de minune și perioadei post-belice.

lată u.n pasaj din acel articol :
— „~.Și iarăși, ouată ce școala este 

„numai un factor integrant al cultu
rii și moravurilor generale, nici ea. la 
„rândul ei, n’ar putea decât în urma 
„unei absrtacjiuni sie-și binevoitoare, 
^arunea. toată vina numai și numai 
asupra celorlalți „factori extrașco- 
lari... .

„Deci, nu școala și ou dăscălimea: 
„nu partid politic și nu cenaclu lite- 
„rar: nimeni în special, ci toți acești 
„factori laolaltă.

(Este vorba de scăderea nivelului 
sufletesc ai tineretului școlar).

Și mai departe, — d. profesor Ena- 
che louescu spune: „Moravurile pu
blice, iată marele vinovat 1“

Este foarte adevărat că, mai ales 
după războiu, tineretul nostru școlar 
• avat de văzut multe — și bune și 
rele I

Lăsând la o parte pe cele bune, să 
trecem la cele rele: b Lumea mai se
toasă după afaceri, mai setoasă de 
trai bun, confort și lux. Pentru ajun
gerea in chip grabnic ta această via
ță s*au araujat „afaceri“; — am ince 
put a auzi de: șperț, șpagă, filodor- 
iuă etc.

9 Lumea iarăși dornică de prefa
ceri, dar nu de prefaceri evolutive și 
ordonate, ei aranjate cu bâta, cu re
volverul sau cu pumnul I tel de fel 
de societăți, cu aprobări sau fără 
•probări. — sportive, literare, artiști- 
ce, — au luat naștere între elevi, — 
f&ră ca aceste reuniuni să aibă ga
ranții serioase de supraveghiere și 
control. -J I

Am observat cum, în anele familii, 
copiii — școlari — iau parte la discu
ții delicate, abordând chestiuni pe 
care n>u le cunosc și care nu se cuvin 
a fi discutate la vărsa lor. Elevii de 
azi, — în marea lor majoritate — cu
nosc ta perfecție; stelele de cinemato 
graf, mărcile de automobile, chestiu
nile politice și diplomatice etc„ dar 
ou știu bine între ce granițe se întin
de pământul românesc, udat cu atâta 
scump sânge I Aceasta nu e glumă! 
Oi mai de aproape supraveghetori ai 
școlarilor rămân tot părinții.

Părinții au deci datoria să le îm
partă cu folos — timpul și să-i ur
mărească în ocupațiumile lor.

Am uitat noi oare, disciplina și or
dinea care stăpântau școala secunda 
ră înainte de războiul* Unde -e pome- 
nia atunci elev fără uniformă și nu
măr de ordine '< Unde se potnentau 
elevi, până noaptea târziu, pe străzi, 
la teatre, la varieteuri ?

Unde se pomenia lipsa de respect 
de astăzi, când tinerii liceeni nu înțe
leg să respecte bătrânețea sau mora
litatea, pironin lu-se în scaune prin 
tranivac și trenuri, ținând in pictoa 
re pe acei cari și-au lăsat picioarele 
pe câmpul de luptă ?

Tineretul dinaintea războiului și-a 
arătat demn valoarea lui sufletească! 
A fost demn și dârz în diferitele miș
cări patriotice și a răspuns după cu 
viiuțâ la glasul țârei, făcân<iu-și sfâu 
ta datorie pentru întregirea Neamului 
ș- Patriei 1 Ce rămâne tineretului d< 
astăzi t Su țină la valoarea lui sufle
tească; să se form»ze temeinic in școli 
și universități, să fie demn și cumtn 
te, — gata pentru apărarea țârei, în 
caz de primejdie.

Se teme tineretul de astăzi de pri 
mejdii lăuntrice, de amenințări sau 
neașteptate tavit uri i*.. Să ne lase nouă, 
generațiilor, care în floarea vârstei ani 
sărh în văpaia războiului, toată acea
stă grijă! Asigurăm tineretul ie as
tăzi, atât de drag și scump nouă tu 
turor, că nu vom ti veghetori și stra 
je neințelepte. De partea noastră est< 
și trecutul cu experiența lui — și gri 
ja zilei de mâine 1

Cu cât vom fi mai bine pregătiți 
sufletește, cu cât ne vom lumina și 
ciltiva mai temeinic în școală, cu atât 
vom fi mai de folos socictăței în ntij 
locul căreia trăim 1 bă-și vadă fiecare 
de ocupațitMiile sale, muncind cinstit 
șt rrdouat; — fie sigur oricine să trân 
torii nu pot rezista in societățile cart 
urmează pilda albinelor lucrătoare.

Capul țârei, M. Sa Regele, a făurit 
un măreț plan cultural, la înfăptuirea 
căruia sunt chemate toate mințile Iu- 
it inc te.

Duipă puteri și cu’ iință să ne silim 
făcare să aprin leu câte o luminiță pe 
altarul cultural al Patriei; _  prii
cultură și lumină sufletească vom is- 
goni întuuericul, de care atâta se 
teme tineretul de astăzi I Spre muncă 
ordonată deci; — și la o parte cu so 
cietățile și cluburile subterane,- oare 

întunecă mințile și înarmează Lrațe 
Í' le nevinovate, — minți și b-sțe pe 
care țara le vrea și înțelepte șt viă 
guițe I

N. D. PETRESCU-ZO1ȚA 
Inspector secundar

Organizația culorii de galben a 
pattiduluj țărănesc, de sub șef.a 
d iui dr. N. Lupu, s a Întrunit erj în 
sala ..Drăguș” din prelungirea Do
robanți,

întrunirea, la care au participat 
numeroși celfițeni, a fost desahisă 
de dr. Scuturul, șeful organizației.

D. CRiSTEL CEAUȘOGLU, de
putat. a făcut o aspră crjtică a ec- 
tivnătii regimului național-țărănesc. 
< are șl a toga t numele de cete mai 
urâte acte de guvernare.

Legiuirile create sub acest reg m, 
dovedesc șl neprjcepeie și rea cre- 
dj,ța.

legea circulației bunurilor întoc
mită de d, M'halache, deposedează 
pe țărani de pământ. Legea alinelor, 
concepută de d. Madgearu, este ina-

pi cab'lâ și-a alungat capitalul stră
in. Aceiaș Madgearu și-a legat nu
mele de contractul Stewart, care a 
compromis definitiv pe reprezen
tanții democrației integrale.

O. T. TEODORESCU-BRANIȘTE 
a arătat, că d. dr, Lupu sa despăr
țit de r-ațicnal-țărăniști. fiindcă, nu 
putea terfeli stindarul țărănismului, 
in noroiiu In care sau afundat au
tori; contractului Stewart și-aj atâ
tor afaceri de necinste și rușine.

Au inai vorbit d-nii; av. Velican, 
Ltaezcanu Antohi, Gherasim, dr. 
Dragoș, C. C. Petrovici, Radu Ale- 
xandrescu. Theodor Ilanea, căpitan 
invalid Pohrib, dr. Spjgler ș. a., 
carj au cerut înlocuirea regimului 
dela cârma țării, printr’un guvern 
de concentrare.

Duminică d:mineața a avut loc 
în str. Smârdan No. 4 adunarea ge 
neială a Asociației generale a dâu 
uațllor de razboj djn Român a.

Adunarea a fost prezidată de d- 
G. DUM1TRESCU, ins^ctur fi. 
uanciar, delegat al minieteruini de 
finanțe.

Primul a luat cuvântul d. V, A 
SECARA, președintele Asociației 
dăunaților de război, care într e do 
cumentată cuvântare a arătat că 
sunt astăzi în țara întreagă UlKiGOO 
de dăunați de război, carj au avut 
pagube în sumă de 5.9G7.045.222 iei 
Statul a plătit dăunaților județe
lor, comunelor, bisercilor și școli, 
lor suma de 661.958.738 lei. Statu] a 
încasat ca despăgubiri pentru a. 
cești dăunați de războj dela foștii* 
inamici germani, în intervalul dela 
11 Noembr e 19J8. și până ,a 31 De
cembrie 1930, suma de 130.488,224 
mărci aur și dela bulgari suma de 
l. 898 742 mărci aur. Ln total soco. 
tiți în lei statul a încasat pentru 
dăunați de război diu tară suma 
de 5 miliarde 205.578.640. Sbczân- 
du.se suma ce statul a plătit-o pâ
nă astăzi dăunaților de război, ree. 
se că mai are încasată dela in am el 
ea despăgubiri, suma de 4613619604 
lei.

D. V. A, SECARA a propus mij 
joace foarte practice pentru ca sta 
tul să plătească dăunaților de răz
boi d.n toate țara despăgubirile ce B 
se cuvin.

D. colonel P. LUCASIEVICI a 
dat citire dârei de seamă a consi
liului de administrație și rapc-riulu1 
cenzorilor pentru gestiunea 1929- 
1930 și a făcut un istoric al activi
tății acestei asociații dela înființa 
rea ej și până astăzi.

De asemenea a făcut o lungă

dare de seamă asupra procesului 
dintre Asociația generală a dăuna- 
ților de război și d. Gr. Stavăr. f->s 
tul președinte jesbătut la tribuna
lul Ilfov cât și în fața Curții dt 
apel secția I. A aătat că Asocia
ția a fost păgubită cu mari sume 
de bani strânse de pe urma cotiza
țiilor date de către membrii aces

tei organizațiunl, caro sunt în nu
măr extraord nar de mare.

Se votează apoi o moțiune prin 
care se blamează, felul cum fostul 
președinte a condus gestiunea fi
nanciară a Asociației generale a 
dăunaților de război din România 
și se hotărăște darea lui în jude- 
cată civilă și penală.

Noul consiliu de admi
nistrație

D. GHEORGHE DuMITRESCU, 
inspector financiar, delegat al ml- 
u sleru.ui de fițianțe, a tăcut un rt 
zumat al desbaterilor, după aceia 
a pus la vot pliu aclamații lista 
eu membrii nouiu.i consiliu de ad
ministrație.

Au fost aleși în uuanimitate:
V. A. Secara, N. N. Murgașeatin 

L. Ca^cu, Serban Gh ca, U-tm 
mitrescu, C. lorguleseu, N. N. Sece 
leanu, C. Vasilescu, R. Sfueureanu, 
Dumitrescu Mirea, B. C. Feurea, P. 
Lucasievici, Petre Frunzebcu, N. 
Cotaru, cenzori d-n!j: P. Ștefănes- 
cu, Gh. Popescu, Gh. Rădu.escu; 
eeuzori supleanți d-nii: Gh. Fundu 
[eseu, M pițălescu, P. Dorissa.

D. V. Ä. Secară a mul,urnit mul- 
t mei pentru cinstea ce i s’a făcut 
de a fi ales președinte și apoi a fă 
cut elogiul d-lui Gheorghe Dumi
trescu, delegatul ministerului de f, 
uințe, care a dat tot concursul 
prilejul adunării generale a dăuna 
Iilor.

CINEMATOGRAFE
TRIANON: „Cântecul »’a »fă'ț-i* în 

limba germani cu Liane Haid, Willy 
Forst fi Hedwig Bleibtren.

REGAL: „Floarea Rhinului" cu Kä
the Dorsch ți Heinz Bellman.

REGAL: „Floarea Rhinului" comedie 
muzicală cu Hans Bollman ți Käthe 
Dorsch.

SELECT : „Dansatoarea“ eu Do
lores del Rio ți Charles Farrell. 
Ultimul jurnal sonor Fox.

CAPITOL: „Un vals în Wagons 
lits“ eu Lucie English, Angelo 
Ferrari, etc.

VOX: „Monte Carlo“, cu Jeanette 
MacDonald ți Miki în „Țăranul ve. 
sei“.

ROXY: „Student să fü ia Heidelberg“ 
cu Fred Louis Lerch ți Anita Do
ris.

BULEVARD PALACE: „Insula mi
sterioasă“ film colorat ți vorbit 
în germană după romanul lui Ju
les Verne eu Lionel Barry more, 
Jane Doiy fi Lloyd Hughes.

CORSO : „Dragvste pătimațe * cu Via- 
dimir Gaidarow ți Ita Rina.

MAJESTIC (ziua). Pat ți Patachon 
in „Moțten:tnri: vesali“.

OMNIA: „Șarpele“ cu Greta Garbo 
ți Conrad Nagel. La fine o com- 
plectare.

A. R. P. A. „Frumoasa aventurieră" 
.. cu Lily Damita, George Alexander 

Fred Sohn etc.
A. R. P. A. (sala Franklin): „Privi
ghetoarea Amoruùui" cu Evelyn Holt, 
. . Henry Stuart ți Egon von J rdan. 
ROMA: „Regii «irculul" cu Tim ți 

Tom ți „Străinul misterios“ cu 
Bu (falle Bill ți artițti.

MARNA: „Mireasa regimentului“ ți 
trupa de reviste Titi Mihăilescu : 
„Cu lipici“.

MARCONI: „T«.rakanova“ film sonor 
ți vorbitor. Seara trupa da reviste 
va juca „Pardon*'.

VOLTA BUZEȘT1: „Serenada dra- 
. . gostei“ film sonor ți eântnt cu Ra 

mon Novarro.
Ti RRA: „Falca de oțel“ eu celebru) 

câine Rin-Tin-Tin, complectele în 
2 acte ți revistă.

GLORIA : „Rio-Ritta“ film sonor 
ți vorbitor, în culori, cu Belu Da- 

. . niela ți John Bolles ți complecta- 
re jurnal Fox.

REX: „Dragoste de țigan** cu La
wrence Tibett ți „Stan ți Bran“, 
film sonor ți vorbitor.

RAHOVA: „Parada dragostei", film 
sonor cu Maurice Chevalin: ți Jea
nette Mac Donald.

ȘERBAN Vodă: „Titanicul" cis Geor- 
pe O’Obrien ți „Eroul" cu Harold 
Lloyd.

AMEiUCAN: „Rio-Rita*” cu Bébé Da
niels fi John Boies.

DICHIU: „Jeannine** cu .Coleen
Moore ți Gary Cooper ți o com- 
plectare.

BZ RASCU, str. Ziduri 58: „Răzbuna, 
rea țigăncii (Fata ursarului) cu 
Ramon Novaro ți o comedie.

ATENEUL OBOR: „Femeia pe cru
ce" cu Adalbert Schletow.

ILEANA-OBOR: 
Pola Negri.

FILANTROPIA: 
Leo Tolstoi ți

LEONARD: „I
Alina Rubens ți o comedie.

EDISON: 
viu" cu 
Fotache:

LUCIFER:

„Hotel Imperial“

„Cadavru! viu" 
o complectară.

Cruzimile Siberiei*1

co

de

cu

(A. R. P. A.): „Mortul 
Eddie Polo; seara trupa 

„Mai du-te’n brânză".
„Ave-Maria" cu Werner

•Mwmi

Spcciacoiclc sâptâ mânii
Delà 12 la 18 Ianuarie 1S3I
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Miss Curentul
De cam pășește pragul gangului, 

toată „Redacția și Administrația" 
începe să pulseze mai viu. Se simte 
— ca să zic așa — „cruce de băr- 

— fn casă. Par1 că și ușa scâr- 
altfel, când o tsbește de pe-

bat“ 
țâțe 
rete.

Ja face omul de gardă (a- 
acela dintre servitorii ziarului, 
pândește sosirea el., Vine dom-• Si

dică 
care 
nișoara !,..“

Și, ca ia o comandă, unul începe 
să frece pervazul ușilor și ferestre
lor, altul aranjează, înfrigurat, co
lecțiile, iar al treilea, ca să-și facă 
de lucru, simulează o convorbire 
închipuită, la două telefoane de
odată :

— „Alto, da! Curentul! nu, n’a 
venit încă! Reveniți mai târziu 1...“

— „Bravo!..,“ răsună, pe scară, 
o voce bine cunoscută. (Un critic 
muzical care a auztt-o odată, sus
ținea că natura a pus, în glasul ei, 
toate instrumentele cari alcătuesc 
un jazz... argentinian). „Bravo 1 
Scară măturală-i asta? Uite colo, 
praful de două degete !...“

Acum nu mai încape nici o în
doială : e „Miss Curentul,..“

Deabla desbrăcală de palton, 
Miss Curentul atârnă — deasupra 
biroului unde lucrează_ o pancar-
tâ, purtând pe ambele fețe câte o in
scripție. Pe una: ,N’am un leu 1“ ; 
pe cealaltă: „Nu’ dau nici un ban, 
avans !“

Apoi — liniștită, oarecum, de
spre partea asta — începe să purece 
anunțurile apărute tn ziua aceia, 
confrunțându-le cu registrul respec
tiv, de recepise. deodată se oprește. 
Numără pe degete, ca să se con
vingă,și pune mâna pe telefon. Cere 
numărul legat eu ,,Mica Publicitate’’ 
și începe:

— „Allo, Mica ?...“
— „Da, Mica Publicitate....*
— „Cum scrii d-ta într’insul ? 

într’un cuvânt ?... Aud ?...“
— , Nu înțeleg !....“
— „Caută anunțul 11109 din foaia 

de azi și ai să ’nțelegi. Uite citește : 
De vânzare imobil nou, cu douâ ga
raje într’insul. Și într’insul e scris 
într’un cuvânt. Mai întâi, nu-i gra
matical șt, al doilea,
•u un leu...“

Și țac, trântește 
furcă.

Pe urmă începe să 
ira mijloacelor prin care s’ar puteu 

spori tirajul ziarului. Drept care, se 
afundă cu capul în condica de , vân
zări“. ’

— „Hm !..." mormăie ea, din când 
in când. „Galațul s’a cam prostit l 
La o mie de foi, aproape o sulă de 
reture. Și Hușul — uile-al dracului 1 
— a scăzuț cu patru foi....“

Deodată
— „Uite

m’ai păgubii

telefonul in

mediteze osii

se înseninează 
Clujul ! Bravo lor ! Cum

de

de

Tu 
la 

du.

BUCUREȘTI, 394
13: Muzica de orchestra (plăci 

gramofon).
13.30: lnformațiunj, bursa de ce

reale, bursa de efecte, cota apelor 
Dunărij și semnal orar.

13:50; Muzică vocală, (plăci 
gramofon).

17: Orchestra radio: Leopold: 
riștii, marș. Suppâ: Uvertură 
..Boccacio"; Dâllbes: Fantezie
>pera Lakme*’; F. Minerita; Soldațn 
de paradă; V. Vreuls: Humoresk; 
l’8chaikows!ty: Suită din opera ,,Da 
ina de pică* ; A Barbirol Lasă.mă 
să visez, serenadă,

18: lnformațiunj, meteorul și sem 
na! orar.

18,15: D. Paul I. Demetrescu: An
te proectul codului comercial,

18.15: Orchestra Radio: Trykve 
foujurson: Suita nordică; Ziehrer: 
Potpurj din opereta ..Vagabonzii*’,

19: D, prol. dr Diagoinir llurnin. 
zescu: Cercetarea științifică și impor 
lăutele descoperiri în fizică.

19.30: D. dr, Rainer prof, univer. 
sitar: Lumina și viața.

19.40: D, Em, Severin, profesor u. 
Miversjtar; Rolul metalelor în orga 
nismul omenesc.

20 D, Jean Manolescu.bariton : 
Loewe: Tom der Reimer; Tosti: Ide- 
a'e; Borgovan: Cântec de leagăn ; 
Monția-, La fântâna cu găleata ; 
Schumann: Grenadirii: Buzzi: Pec- 
cia: Lolita.

20.30 D. prof. C. Maurer: Lecție de 
limba germană.

21. Maior av. Stubei Cesar. Raidul 
Transatlantic a Escadrilei Italiene.

21.30 D, Perpessicius: Poezia lu; 
Adrian Maniu („Drumuri spre ste
le”).

21.45 D-na Moga Georgescu.canto; 
Bellinl: Casta Diva — Arie din „Nor 
nia"; Ponchjelli; Arie din „Gîocon- 
Ja“; Borgovan: Cântec de leagăn ; 
Voyda Wood: Bird oi îeve Divina; 
Luigj Benedjct: Carnaval de Ve
neția,

22.15 Quartetuj de suflători ,,Kreu 
zer* (D.nlj Krențer — piston, I. G. 
âdanache.piston II. E, Cristache- 
corn G. Giuroiu.trombon: Beetho- 
ven: Onoarea luj Dumnezeu; Engel- 
sberg: Așa mai departe...: R. Wag- 
aer: Furtuna șl motivul .Walhalei

»
4
l

le-am tras, săptămâna trecută o 
lată, cum a crescut vânzarea^.“

După vreun ceas, n’o mai rahd| 
picioarele. Simte nevoia să se ms 
desmorțească și pleacă în inspecție 
prin redacție. Observațiile (âșnes 
ca gloanțele dintr’o mitralieră: >

— „Ce-l cu maculatura asta
Unde-s foile dela schimb 7... Cii4 
a fost aseară de serviciu, că la 12 » 
un sfert nu mai răspundea telefoț 
nul ?... Uite cum risipiți hârtia df 
bloc !... Cum, iar u’aveți sugaJv&U 
ba creioane să nu mai venițl, pân 
la zi’nlâi I... Cine a fost eri la clișetț 
de mi se plânge tipografia c’a vee^ 
târziu ?..,** ț

Și așa mai departe. Se face ceasd 
unu, unu și jumătate, și „Miss Cnț 
renlul“ n’a terminat încă, de 
lucrurile la punct. Cum vede pe ctU^ 
unul dintre „băeți“ — pentru ea 4 
redactorii și reporterii suni „băețiT 
— că începe să-i dea târcoale, iși li 
o mutrd desperată : j

— „A propos, dragă, n’ai să-irfy 
împrumuți vreo zece mii de lei H

Cel cu chestia care venise să^ 
ceaiă un „avans“, rămâne prostii

— „Nu zău, fără glumă, îmi frej
buie zece mii de lei, pentru hârtiei 
Dacă poți, îmi faci un serviciu....“ & 
intră repede în birou, ca să nu pu|* 
nească de râs... t

Fata asta toate le știe ! Printr'u& 
fel de ințuiție genială, nu numai cf: 
descoperă toate, dar le și presimți 
pe toate. I

Acum vreun an, introdusese sisle>l 
mul ^casetei“ pentru bani dela „nu$ 
mere vechi“, intr’o zi — n’are deî 
lucru — trimele un băețel de pă 
stradă, cu palm lei ta mână, sî| 
cumpere un număr vechiu |

Seara, după ce desface „caseta*1* 
irosc-pleosc 1 |

— „De ce n’at băgat banii tn ci4
lie ?...- |

— ,,1-am băgat, domnișoară
— „Pe-ai mei, nu i-ai băgat U; 
Băiațul însărcinat cu vânzaretl'

numerilor vechi, începe să se in 
chine.

— „lertați-mă, domnișoară că ns, 
mai fac!...“ Pe urmă, după ce l-«ț 
iertat :

— ,Dar de unde ați știai, domni- 
șoară, că nu i-am băgat

— „Fiindcă la gologanii meit ? 
le-am făcut un semn, cu briceagul..."

Așa cum e — bună la inimă și /mL 
de gură — toată lumea o adoră. 
un singur lucru ne e frică, Șă nu r® 
mâie cu deprinderea, |

Nu de alta, dar le pomenești ei 
mâine-poimăine, când s’o mărita țt j 
când bărbalu-său o veni și el — cs'> 
omul! — să-i ceară o sărutare o 
să ’nceapă să-i cânte și lui, cum id 
cântă nouă toață ziua;

— „N’am un leu ! Nu dau nici ut 
avans !..,

Geer Patrick

RADIO
Luni 12 Ianuarie 1931
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i ț 
din tirul Rhinului’*; R. Wagnett > 
Mică fantezie din ^Tannhauser“; 
Schuize: Mic.vals; Gerlach: Potpurț j 
de marșuri, ;■

22,45 Informatiuni, j(i
LONDRA REGIONAL, 358J m. — 

13 Concert de balade, 14 Muzică o* 
»oară, 15 Concert de orch. 17 Trai», ț 
programului național, 18.15 Muzică- ‘ 
de dans, 1915 Noutăți. 19,40 Concert ■ 
vocal și de pian 21 Conf. franceză. 
21.35 Concert de orchestră, 23.30 Mu 
z-ică de dans,

ROMA, *41.2 m. - 14.15 Jurnalul 
radio. 17,30 Bul. meteorclogie, 18 
Conf, istorică, 18,30 Trans. de lâ *. '■ 
lademia de filarmonică 
cert de violoncel 21.20 
21 40 Serata cu muz’că

MILANO, 5004 m, — 
variată. 17.35 Cântece
pii. 18 Plăcj de gramofon, 22 Con- « 
cert executat de orch, radio.Ma- p 
relli, s

VIENA, 516.4 m. - 12,40 Alfrod ■ 
Piccaver (tenor) cântă. 14 Ora, me. j 
tecrul, 16 Ora meteorul. 1620 CuJi-l 
cert de după amiază. 18 Ora muzi- j 
cală pentru copii, 19 Limba In Uri. F 
ca germană. 19.30 Cultura luminii L 
și a locuințelor, conf. 20.30 Ora, ms-1 
teorul 20.35 Scene din opere vechi, |> 
23 Știri. 23,10 Concert seral, T

PARIS EIFFEL, 1445.8 m - 18.45 I 
Jurnalul vorbit conf. sportivă, re. K 
portaj de actualități. 19.15 Buletin | 
vorbit, 19.30 Conf. 20.10 Bul meteo, i 
rotogie. 20.20 Concert simfonic exe- L 
cutat de oreb. radio. f

română, con 
Roij'-sport, 
ușoară,
13 15 Muzici 
pentru co.

școala poiifcdratcal
Ora 16 Rossini: Cavatlna din Băr-| 

bierul din Sevilla, cântată de Gu-{ 
glielmetti. Weber; Freischütz uver-1 
tură, Verdi; Rigoletto Caro nomei 
cântate de Gublielmetti. Belliui 
Arie din Somnambula, cântate de>| 
Guglielmetti, Pucctnj: Două arii din | 
logea, cântate de Cesare Formichi, F 
Variații pe o temă, de Mozart, cân-1 
täte de Guglielmetti, Proch: Varia.1! 
(juni cântate de Guglielmetti. Mo. 
zart: Arie din Flautul fermecat, cân l 
täte de Guglielmetti, Plăci Colum« i 
bia «-■ r' I• . ..iu.... ......._ . - 4 |
-' . I,
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Dela sărbătorirea „Curentului“
Am scris că la masa aniversară 

'de Sdmbătă seara, d Pamfil Șeicaru 
a anunțat rezultatele marilor premii 
Uterare acordate de ziarul „Curen- 
W‘.

Aceste rezultate, tnsoțite de refe
ratele ți comentariile respective, vor 

Avare în numărul de mâine al ziaru 
lui nostru.

•
, Cu prilejul aniversării ,,Curentu
lui", am primit o seamă de telegra- 
Zre și scrisori de felicitare. Dintre 
'tcestea notăm o parte din ele și a- 
mrnie pe ale d-Ior: comandor Dan 
Haharia, deputat, H, Aznavorian, a- 
îoeat, lonescu Vion, președintele U- 
fihinil ziariștilor, prof. Munteanu 

: lîtt/nnic. Valentin Popescu, președin 
télé Camerei de comerț Constanța, 
SWr Stoica, Popescu-Pogrion, lt. 
colonel Fmichi, în numele citVtoriloi 

. îoștri din Tg. Mureș, Const, 1^ Che
iuri! Iași ș. a.

D. C. ARGETOIANU, a trimis d-lui 
Șeicaru următoarea telegramă:

,,Cn prilejul aniversării a treia a 
ziarului ..Curentul'* urez euragioa- 
sei echipe în fruntea ecreia stai 
flață lungă tn serviciul intereselor 
permanente ale țării*.

*
D. GHEORGHE TATARESCU, se

nator, a trimes o scrisoare prin care 
„roagă pe prietenul Pamfil Șeicaru 
să-l ierte că din cauza unui doliu re
cent nu poate participa la banchetul 
'Curentului", dar îl asigură totdeo
dată de toata dragostea ți devotamen 
tul prietenesc"

•
Din partea d-lui GRIGORE FILI- 

PESCU, directorul nostru a primit 
următoarea telegramă :

„Regret a fi obligat să plec din Bu 
curețti. Aș fi dorit să sărbătoresc cu 
d-vs a treia aniversare a „Curentu
lui" căruia îi urez toate prosperită
țile'.

Congresul liberalilor ftortflști MICA PUBLICITATE
din coloarea de Negru

Adonarca asociației 
creditorilor ipotecară

Eri dimineață la ora 10, a avut 
loc In sala Sindicatului Ziariștilor 

? 0 mare adunare a creditorilor ipo- 
i ireari, Au luat parte mnlți credi

tori,
t E proclamat președinte al întru. 
ș Bîrei d. maior Păun,
i ‘ Primul ia cuvântul d. lonescu Bă 
Jenant: S’a depus pe biroul parla- 

i mentalul a lege a cametei rezultat 
i «I agita iei unor interesați. Sunt 

câteva persoane care stau în frun
- tea agitației. Noi nu suntem con

tra legej cametei. Atacăm însă u-
i cele măsuri greșite preconizate în 
[ legea care totuși nu Înfrânează 
i cum ar trebui camăta adevărată. Se 
f lovește în cei care Ia ltimina legei 

și In marginele ei fac și oferă îin- 
î prumuturi și nu se lovește în camă- 
i la adevărată, ilicită de 3, 4 poli la 
[ MJU pe lună.
| Dea legea atinge pe câțiva. Le. 

gea nu va servi pe cei care sufăr, 
ci pe câțiva beneficiari. Dobânda ce 
ce fixează e admisibEă, însă să fie 

i reală
D. BOSNIEF-PARASCHIVES- 

. CU: Legea cametei ne lasă iudjfe-
■ lenți, pentru că nu ne facem apă
rătorii cămătarilor de oarece între

j ioi nu sunt cămătari. In Italia s’a 
/încercat o lovitură capitalului mo. 
Hilar și acesta a evadat în Elveț’a 

t fotorcându-se maj scump. Acelaș 
! lucru se petrece și la noi. Azi nu se 
qiti fac tranzacț uni, — un prin In- 
ȘiputLa făcut legea concordatului 

• preventiv. '
Legea lunian este un anahro-

■ n’sm în materie de drept și însuși 
OL L Gr- Periețe3nu e de aceiași

ș părere. Nu s’a făcut nici o gradaț e 
asupra cuantumului împrumutat 

i Aparența noastră de oameni bo- 
gațl e o iluzie.

> Legea îunian n’a rezolvat nroble 
Ba , a adăogat o ver gă nouă la 
situația nenorocită. Cred.tul s’a în 

icbb peutru capitalul intern și cel 
‘ Străine. Cerem înlăturarea acestei
■ legi. De nu vor înlătura-o, va că

dea în desuetudine.
: Dacă se admite recalcularea do. 
băniilor, socotite chiar lă la Rută, 
Înseamnă reducerea din capital, nu 

. din foloasele lui, iar debitorul să 
rămână cu averea intactă.

Ce fel de cămătari suntem, dacă 
luăm 3—4 la sută mai mult de cât 
statul care impune 15 la sută la 
impozite întârziate. Dar noi de 
unde plfttni impozitele!

Calcul’t astfel nu rămâne de cât 
16 la sută. Aceasta înseamnă cămă 
tari?

Camăta este în țară. Băncile fac
■ cămătărie luând 26 la sută și chiar 
; 39 !a sută.

După ce ma i vorbesc și al țț ora- 
: tari, dl. avocat Feldman arată că 
idtipă cum în adm nistrația statului 

și In viața organică, politica este 
racila care roade organismul statu
lui.

Capitaluri există în mai mică mă 
sură în țară și în mai mare măsu
ră în afară, ceea ce face raritatea 
și șenmpetea banului, nu este nici 
de etun tendin',a de uzură a capita 
luîttl, ci lipsa unor legi cari să ga.

ranteze plasamentele cinstite și a. 
celea de viitor,

O eftenire a capitalului nu poate 
veni decât dela o legiferare ca ten 
dință de protejare.

La urmă d, Paraschívesen citește 
o moțiune, în sensul celor discuta
te mai sus.

întrunirea proprietarilor 
ipatecdți

Eri a avut loc în sala Transilva
nia întrunirea proprietarilor ipote- 
cați și datornicilor din România.

A prezidat d. A’ae Crăciunescu.
Au luat cuvântul d nii loan Du- 

mitreșcu, Crcțti-Zjnn'cea, Vicior 
Grădinara, loan Mogoș.Făgăraș, l’ro 
copovici-Bucovina, N, 
Câ ncea-Cam p u iu ng,
Teinistocle Alexandrescu, N, 
și Gh. Cristescu,

Ixi urmă a vorbit d. Dori 
care după ce arată în linii
care sunt doleanțele proprietarilor 
ipotecați, citește mai multe scrisori 
și telegrame de mulțumire din toată 
țara, pentru sprijinul pe care-1 a- 
cordă acestei mișcări.

Crăcinulescu.
M, Negulescu,

Butnaru,

Popovici 
generale

TARGOVIȘTE H. - Astăzi dimi- 
neață a avut l,ic în sala „Lăzărescu" 
întrunirea „Ligii contra cametei“. 
Secția ipotecațiilor.

Din București au participat d-nii: 
E. Antonescu, profesor universitar, 
Pavelescu-Dimo, genera! dr. Constau 
tinescu, Const. larca și alții.

Întrunirea a fost prezidată de d. 
Stavri Diaconescu, președintele „Li
gii’ secția Târgoviște.

D-sa a cerut micșorarea dobânzi
lor, recalcularea lor pe 5 ani și pu 
nerea lor la capital. Crctrea unei 
case de amortizare, cu dobânzi mici 
și pe termen lung. Scăderea impozi
telor.

Au mai vorbit d-nii: V. Popcscu- 
București, loan Petrescu, Simion Bu 
curencui, dr. lliuță Constantinescu. 
Gh. Stănescu, Aurică lonescu.

D. I. Anaslasescu, președintele par 
ridului poporului a declarat că d. 
mareșal Avctescu, ți-a însușit în to
iul programul ligii și făgăduiește 
realizarea doleanțelor.

Eică

Recensământul populației 
VatcanuJui

ROMA, (Ceps). — In cetatea 
Vaticanului s’a efectuat de cu
rând recensământul populației. 
Lucrările recensământuU s’au in 
cheiat In timp de două xU®. Du
pă raționalitate trăesc in Cetat a 
Vaticanului 455 italieni, 118 el
vețieni, 8 francezi, 8 germani, 3 
spanioli, 3 olandezi, 1 ab-s.’niar, 
1 norvrrinn și 1 austriac, în total 
6'8 sufleta.

Mari neînțelegeri în tabăra
: guvernamentală din Ungaria

Part dai creștin ecoaomîc Împotriva gaveraulai
BUDAPESTA, (Ceps). — O 

»are atenție a născut in toate 
«ercuile politice nemulțumirile 
m au Izbucnit In tabăra guverna
mentală. Intre partidul creștin- 

' economic, care participă ia ac- 
i tnalai guvern ungar și are in par 
lament 30 depntați, șl prlmul- 
mț&iatru Eethlen, a intervenit o 
mare Încordare a raporturilor.

Nemulțumirile partidului eoo- 
nemlo față de politica actualului 
gvrem sunt de fapt de o dată 
aud veche. Partidul a reproșat 
mereu lui Bethlen, că progra- 
mul său care cuprinde și unele 
lunete democratice generala șl 
in baza cărora creștini] colabo
rează in guvern, n’a foet impli- 

: nit
Partidul creștin-economlc care 

Bpiijină actualul guvern dela in- 
|geputul său. Insă niciodată n’a

fost mulțumit de felul cum s’a 
guvernat. Partidul a intenționat 
în mal multe rânduri să se re
tragă din guvern, insă reprezen
tantul săn in cabinet, defunctul 
ministru al ocrotirilor sociale, 
Vass a reușit întodeanaa să li 
obștească pe nemulțumiți. Se 
crede că 2n prezent conflictul se 
v» rezolvi prin aceia că Bethirn 
va promite tn mod solemn repre 
zentanțllor acestui partid, că va 
Împlini anumite puncte din pro
gramai său. In acest mod Bet-
blen iți va salva coaliția, iar.301/75; I. Năstase str. Traian 106 
partidul creț tio -eeonomic nu-țilt'l. 373/901; Ion Cotinghin Șos. Ol 
va pierde alegătorii. I teniței 8.

■Oi 6
Eri dimineață a avut loc, ti salal D-l arhitect GH, M. CANTACU- 

Tomis, congresul culorii de negru IZINO, aduce salutul sectorului de 
a! partidului național-liberal de sub*verde. Arată succesul mișcării d-lui 
conducerea d-lui Gheorghe I. Bră
tianu.

Primul a l°at cuvântul d. av. 
TOMA I. DOBRESCU, vice-președin 
te al organizației, care a citit lista 
comitetului executiv al organizației, 
în frunte cu d. V. Pană-Buescu, a- 
vând de vice-președinți pe d-nii: 
Toma I. Dobrescu, dr. R. Mangiu- 
rea. general Livezeanu și P. Frun- 
zcscu. Participanții ratifică alege
rea întregului comitet.

D. V. PANA-BUESCU arată că 
trebuie să fie la cârma statului un 
guvorn care nu poate fi format de
cât din oameni politici cinstiți, și 
munc.tori cari să rânduiască trebu
rile statului pentruca să poată dis
pare sărăcia, jaful și risipa. Un ase
menea guvern nu poate eși decât 
din rândurile partidului național- 
liberal de sub șefia d-lui Gh, Bră
tianu.

D, general I. LIVEZEANU, arată 
că partidul d-lui Gh. I. Brătianu 
este singurul care poate salva țara.

D. TOMA I. DOBRESCU, salută 
în numele cetățenilor pe președin
tele partidului naț onal-liberal, d-l 
Gh Brătianu, care a venit să asiste 
ia această sărbătoare a muncii lup
tătorilor dela negru.

D. dr. MANGIUREA spune că au 
trecut 6 luni de muncă neprecupe
țită și vede reînviată vechea cita
delă liberală d:n negru. Aceâsta se 
clatorește programului reînoit al par 
tidului și al nouei conduceri.

D. col. ȘT. TATARASCU, preșe
dintele organizației de galben adu
ce salutul cetățenilor din această 
culoare. Adevărata matcă a parti
dului liberal e aici unde se află d. 
Gheorghe Brătianu.

D-l GH. SLAMA și 
VASILESCU. consilieri 
sectorului de albastru,
cetățenilor dm albastru.

Gh. Brătianu, care ta timp de 6 lu
ni, numai, a câștigat întreaga opi
nie publică. Izbânda finală au poate 
întârzia, și ca nu poate fi decât a 
noastră.

D-ț HENRI GEORGE MEITANI: 
D-l Gh. Brătianu luptă pentru idea
lul partidului național-liberal. As
tăzi în țară bântue mizeria, Trebue 
să ne unim forțele pentru a o scăpa 
din situația ta care se găsește,

D-l prof. V PAPACOSTEA vor
bește de situația coloniștilor din Ca- 
drilater. Analizează apoi situația 
proastă creată de naționali-țără- 
niști.

D-l HORIA FURTUNA, arată că 
după 50 de congrese județene ale 
partidului se începe anul cu aceasta

Discursul fi'Zul

d. VASILE 
comunali ai 

aduc salutul

mare și impunătoare manifestație a 
sectorului de negru. Face elogiul 
persoanei d-lui Gh. Brătianu, care a 
îrdrumat țara pe drumuri noui și 
analizează apoi 
depuse de d-sa,

D. prof. C, C. 
că azi ne găsim

rezultatele muncii

GIURESCU arată 
tn fața a 2 tabere : 

deoparte interesele bancare și ambi
țiunile personale, de altă parte lup
tătorii pentru ideal. Analizează men
talitatea vechilor cadre și arată a- 
poi situațiunea din lagărul partidu
lui naț.-lib. de sub șefia d-lui Gh. 
Brătianu.

D-l ALEX. IONESCU, avocat, spu 
ne că toată preocuparea noastră tre 
bue să se îndrepte spre focul pe ca- 
re-1 simțim aproape de noi. Arma
ta partidului liberai este în jurul 
Tronului pentru salvarea țării.

D-l NANDRIȘ, profesor universi
tar, aduce salutul Bucovinei,

Gh. 1. Brâitanu
D. GH. 1. BRATIANU, primit cu | «iruoase atunci când se cer tuturor 

ovații, vorbețte de înfăptuirile par- funcționarilor sacrificii atât de 
Udului liberal de sub conducerea'grele, 
d-sale.

In toate aceste înfăptuiri drumul 
pe care l-am arătat fi pe care l-au 
urmat toți dovedește cu prisosință 
că directivele noastre erau sănă
toase.

Dispariția în împrejurări atât de 
tragice ( lui Vint lă Brătianu, coi- 
stilue un eveniment dureros dar nu
,înseamnă 
schimbare 
stre,

O spun
hotărlrea: procesul de transforma
re adâncă pe țare-l urmărim nu 
este împotriva t.nui om ci împotriva 
unui sistem.

In aceste zile de grea criză econo
mică avem de înfăptuit o operă se
rioasă ți severă de reorganizare a 
finanțelor statului. Vrem econo
miile cari s înlăture ris pa ți sanc
țiunile cari să pedepsească jaful. 
Vrem înlăturarea unor chellueli mon

o oprire sau măcar o 
în mersul acțiunii noa-

deci încă odată cu toată

Vrem să ajutăm agricultura prin 
neîntârziata regulare a datoriilor ce 
apasă plugdrimea.

Vrem so asigurăm tuturor cetățe
nilor fără deosebire de confesiune ți 
de origină etnică folosința tuturor 
drepturilor ți conștiința tuturor da
toriilor comune.

In ceasul greu, prin care trecem, 
leacurile ce se pot aduce gospodăriei 
publice nu sunt ața de numeroase. 
Ele se numesc: ordine, muncă, sin
ceritate, cinste țî economie.

Nu tom depune armele câtă vre
me o cârmuire incapabilă va impu
ne țării jertfele cele mai grele fără 
a pune capăt risipei păgubitoare, 
fără a urmări ți pedepsi pe jefui
tori.

La urmă s‘a expediat o telegramă 
M. S. Regelui.

♦
Congresul a luat sfârșit Ia ora 11 

jumătate.

ițeai dansant In onoarea i 
iieginei Mana și Frnci- 
p.sei lie.ni la Predeal

Informatiuni B.timul omag o 
alas mareșalului Jalfre

Anunciurile se primesc la Admisis rația ziarului 
str. sonnaar 4, dela orele 6-13, 15-20 

ieleton 373|ZS
CERERI DE SERVICI 

_____ I leu cuwâtttul 
AlEWșiUNE I moldovean, cinstit, 
energic, muncitor, prezentabil, ab - 
solut fără viciuri, fost ofițer, cauza 
șomajului, doresc nu importă ce o- 
cupație onorabilă, birou sau exterior 
vânzător, etc. eventual jum. zi. Sau 
aranjament antrepriză construcții, 
conduc, supraveghez șantiere, mă
surători situații, devize, analize, ex
pertize, schițe, prcecte, condițiuni 
rezonabile. Ziar Inginer D X.

7-180u4
DOAMNA elvețiană, distinsă, corect 
franceza, germana, româna puțin tn 
gleza. doresc aranjament guvernen. 
tă, companie sau magazin, eventua 
jumătate zi. Numai casă absolut o- 
norabilă. Condițiunț 
Ziar Elvețiană.

rezonabile
7-18005

TANAR având practică de birou și 
cunoștințe de contabilitate, caut post 
încredere casier, garanție numerar 
lej 15.000. Ziar sub Virgil, 2__15076
iiAuiiLOGiiAi'A penet ta romană si 
lucrări de birou camă post ureten- 
țiuni modeste. La ziar sub ,,L. Ma- 
yer“. 33' 2
1 RANSILVANEANCA caut suvic, la 
toate viu la spălat cu ziua seara să 
fiu acasă. Str. Frații Bercem No. 42. 
Floreasca. 33C3
VÂNZĂTOR coloniale caut eorviciu. 
Adresați Calea Rahovei 12 Paul,

3304
cAUl' loc cu acie ia leale, Adresa 
str. Primăverei Tej No. 19 ușa IU.

3305
DOAMNA ungară 27 ani bună gispo- 
lină dorește a merge menajeră la 
persoană singură, merge și provincie. 
Adresa Ștefănescu, Ecoului 75 3111

TABLOURI obiecte de artă, pat 
mare bronz, vând Ștefan Mihăilea- 
nu 4—7________'________ 3454
VÂND mașină de scris absolut uotiă 
marcă mondială, preț derizoriu, 
Cuza Vodă 114 în fată 3455
VÂND teren 300 metri Parcu Prin* 
cipesa Elena, strada Eugen Ionii 
42. colț 850 Adresa Victoriei 1 etaj.

34.56
MAUxU-supraiiina ocazie vând 3500. 
Lânaru, strada Carol 67, 3457
VÂND casa nouă format vilă 5 taca„ 
perj 350.000, cartierul Pleșoianu, 
strada Sibiceanu 33 3349
CR’kSLLR închis 62, aproape nou. 
Carol Davila 116. 3350
VÂND gramofon de masă nou mar. 
ca „His Masters Voice“ rezonanță 
și claritate admirabile. Labirint 48.

335i
iNCHÏi/iiËRÏ 

I leu cuvântul
34.00 DOUA camere mobilate pen. 

! tru 2 persoane. Apă interior Vio- 
• toriéi 166. Etajul II Scara H.

1—15718
ÎNCHIRIEZ la domn civil, cametrâ 
mobilată, cu electrica și teracotă tu 
strada Transilvania 66, ultima mar
chiză 10-18'105

PREDEAL, 11. — Azi după amiază 
la orele 5, a avut loc la cazinoul o- 
fițeresc a] batalionului 4. V. M., un 
ceai dansant In onoarea Reginei Ma- 
ria și a Principesei Ileana

La orele 5.30 a apărut Principesa 
Ileana, însoțită de Miss Moar și cola 
ttelul Râmniceanu, aghiotant regal. 
Muzica batalionului a intonat imnul 
regal, iar It. colonel Grigoriu coman 
damul batalionului 4 Vânători de 
Munte, a făcut primirea Alteței Sale.

Studenții și studentele dela O. N. 
E. F. au aplaudat îndelung pe Alteța 
Sa.

La orele 6 s’a servit ceaiul la care 
a luat parte Principesa Ileana, Miss 
Moar, col. Râmniceanu, col. Bădules 
cu, It. col. Grigoriu și d-na Cochi- 
nescu directoarea institutului femi
nin de educație fizică, precum și un 
număr de studenți ai institutului șt 
ofițerii batalionului 4. V. M.

După aceea Principesa Ileana, în 
ir’o atmosferă foarte plăcută, a ju
cat mai multe jocuri național, până 
la orele 7.30 seara, când a părăsit 
sala.

Kezaltatoi concursurilor 
ne sky ia Predeal

PREDEAL, 11. - Azi au avut 
loc !n localitate, concursurile de 
sky. proba de fond, 32 km., in 
vederea selecționări] patrulei in
ternaționale militare.

La orele 9 dim, din fața bat. f 
v m. a plecat primul cos curent, 
urmat la scurte intervale de cei 
laițl 17 concurențl.

In ordinea sosirii, au fost cla
sificați următorii sergenți: 1
Fllntoacă loan, care a parcurs 
distanța in 2 ore și 14 minute; 2 
Degaz; 3 Clampe; 4 Covaci.

Din cauză că nici unul dintre 
ofițeri nu Îndeplinise condlțiu- 
nike regulamentului internațional, 
□ici unul n’a putut intra in e- 
chlpă.

Concursul internațional va a- 
vea loc tn zilele de 24, 25 și 26 Ia
nuarie la Sinaia.

Farmaci le de serviciu
In noaptea de 12 Ianuarie

V. Manolescu tal. Victoriei 169 
(Piața Victoriei) tel, 531/71; Dr. C. 
Guci cal. Victoriei (pasajul Majestici 
40 tel. 318/04; Traian Nisfor (farm. 
Grivifa) Cal. Griviței 112, Lelia Ni- 
culescu, Maica Domnului 1, tel. 
207/51; M. Constautine&cu cal. Ra- 
liovei 55; Ștefan P;inea cal. Văcă
rești 225 tel. 320/86; Gh. Pa rase iii- 
vescu cal. Dudești 57, tel 325/43; 
P. Cireșeanu-Bârlad Piața Rosetti 4, 
tel. 213/52; Gh. Ciocoiu (Volanscliil 
str. Popa-Tatu 10, teL 559/74; 
Velescu cal. Șerlwn-Vodă 21

Gh. 
tel-

Citiți Almanahul „Curentului“
Pe anal 1931 / , Lçi 40?

„Uniunea muncitorilor grafici“ a 
ținut eri dimineaiă adunarea gene
rală pentru constituirea comitetului.

Sioniștii din _Cap|țală au, țiijut 
aseară la ora 8 o coajdijiuire în lo 
calul căminului sionist din str, Ca
rol 81.

nu
O-

PARIS, 11. (Rador). - Au fost 
miți mari ofițeri ai legiunii de 
noare d-nii Paul Sabatier, Gustave 
Lanson, Vincent d Indy, Albert Buis
son, Jean Lesage și André Citrpen,

Primim următoarele:
Uniunea aoocaților anunță că trage 

rea loteriei sale se va face Joi 15 la 
nuarie 1931, orele h seara in sala pri 
măriei Municipiului București, secto 
rul negru, din strada Sf. Vineri, unde 
se face tragerile la sorți a litlurilot 
împrumuturilor comunale.

Toți cei cari au bilete spre vânza. 
re, sunt obligafi să înainteze Uniunii 
Aoocaților, fără întârziere, procesele 
oerbale de biletele oândute și banii 
realizafi, precum și biletele rămase 
neoândute.

Comitetul școlar al școalel de 
arte și meserii gr* II din București 
str- Cuza Vodă Nr. 150. anunță 
adunarea generală extraordinară 
pentru ziua de Luni 12 lan. 1951 
«ta 4 p. m- și roagă pe toți d-nii 
membri ți părinții elevilor a lua 
parte-

Se aduce la cunoștiința elevelor 
și elevilor înscriși la examenul su
mar de absolvirea gimnaziului, ca 
acest examen începe în ziua de 
I6 Ianuarie crt și se va (ine în lo
calul liceului „Gh- Lazăr“ din Bu
curești (B-dul Elîsabeta Nr- 20).

Elevii se vor prezenta la data 
hotărâtă, cu actele și cu suma de 
lei 200, ca taxă de examen-

S'a conferit medalia „Răsplata 
muncii pentru construcții școare' 
persoanelor notate mai jos, drept răs 
plată ca încurajare pentru munca 
rodnică depusă cu ocazia construirii 
loca’ului de școală No, 26 de fete din 
București:

D na Elena colonel R. Modreanu. 
C.asa I; d-nii Sava Botezata, clasa l; 
loan Pandclescu, clasa 11; Vaslle 
Voicu'escu, clasa 11; llie Chiriță, cla
sa 11; Udrițte Gh„ clasa II; Mdn 
diță loan, clasa II; Unteanu C. Ni- 
co.ae, clasa 11, sub-director arhivar 
general al Senatului,

♦ 1

Frig !n salai Franței
PARIS, 11. (Rador). — In 

regiunea de Sud a țarii, scăde
rea temperaturii s’a generali
zat. In această regiune, s’a în
registrat temperatura de 10 
grade sub zero. Micile bălți ș* 
râurile, sunt acoperite de o po * 
ihiță de ghiață groasă de 8— 
10 centimetri.

Valul de frig se întinde și a- 
supra regiunii din Sudul Fran
ței. La Nimes, au fost înregis-

PARIS, 11. (Rador). — Parî- 
cul a dai azi după amiază ultimul 
omagiu lui Joffre. Mii de oameni 
mișcați și reculeși, au defilat prin 
fata sicriului defunctului Mare
șal Joffre.

Seara, ușile Capelei Invalizilor 
vor fi închise pentru public, ele 
urmând să fie redeschise peste 
2—3 luni, când corpul defunctu
lui va i transportat, fără nici o 
pompă, spre a fi îngropat defini
tiv la Louveciennes.

CAUT servici jujiâneasă, 'uu/aște 
serviciul (Rusoaică) Calea Victoriei 
No, 135,_________________
MORAR mecanic (monterj camă post 
durabil. Mihai Țeh, Moara Spicu:, 
Gara Titu. 3300
PRACTICANTA stenodacti ugrafă, 
caută post. Pretențiuni modeste. La 
ziar sub L, G. A, _____8201
uulCA sanătoasa germană camă loc 
casă mare, știu cusutul. Casa Car- 
nov str. Apărătorii Patriei No. 7.

* 3306

uaumnx iruiuog mobimtă, lumi • 
noasă, teracotă, electrică, acces bae * 
cu pensiune pentru 2 funcționari sau 
pereche, llernus 17, 4—15646
HUTEL Carpați, calorifer, închiriază 
eftiu camere cu ziua șl luna.

5—15671
DE ÎNCHIRIAT avantajos 1-2 
camere mobilate centru, electr!« 
citate, baie, pensiune, aleasă prL 
ma. Pictor Romano 8, etajul L 
prn Mântuicasa sau bulevardul 
Carol, Zickeli. 1—150(0
DE ÎNCHIRIAT cameră conve. 
nabilă frumos mobilată. Strada 
Despod Vodă 7._________2—15693
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată sau 
goală, electrică, teracotă Toamtial 
No, 51,________________  3—15701'
GARSONIERE și camere goale cu 
băi, calorifer, telefon, serviciu eîtln, 
închiriază portarul. Griviței 67.

3-15726'

Întrunirea petroliștilor 
m.ci eip.oataton din 

Plaești
PLOEȘTl, 11. - Față de prețurile 

din ce în ce mai scăzute ale țițeiu 
lui și produși lor petrolifere, un grup 
de 30 petroliști, mici exploatatori 
sau întrunit azi dujiă amiază 
sala Vișinescu, pentru a discuta 
suri’e ce uitnează a se lua.

S'a hotăiât ca delegația să
prezinte ministerului de industrie și 
comerț pentru a circ guvernului 6ă 
ia măsurile necesare pentru curma
rea actualei stări de lucruri, 

întrunirea* tu neț onarilor 
comerciali

în
rnă-

se

sediul

□a-Er>rt. DE StKViCIU 
l leu cuvazitul.........

CEDEZ imedat cauza plecărei 
poște onducător-vânzător fructă- 
rie leafă 5.000, plus procente, ga
ranție 25.000 Gheorghe, Griviței 
no. 21, î-me
DOAMNA văduvă de medic gă
sește angajament cu ocupație 
demnă la instituție mare. Rugăm 
lăsați adresa la ziar sub angaja
ment. _______________ _________
—ANGAJAN persoană energică, 
bine reputată și cunoscută în o- 
rașul București pentru colabora
rea și eventual vizitarea cliente
lei. Adresa la ziar sub Situație 
bună. 1—15689
CAUT sufrageoaica pertect ser. 
vită fără bărbat. Parcul Filipes- 
i’u, l(j (Aleea VulpâCliH. 33
CA UT fata sănătoasă și curată Ia 
2 copii. Sobălce^cu 52, etaj 11, Aii- 
bjtect Plămădeală. 3331
CĂUTĂM pentru provincie, u 
■iacă experimentată la copil su. 
irac u bjberon. Cantacuzino 65 
‘Grădina leouneD orele 10--12 
 3323 
CURELAlt să cunoască puțin ta
pițeria caută fabriea ,,Gagel’, l’uțu 
eu apă rece 41. 3324
CAUT serv ciu ca bucatăieaseă fa. 
mine lsraeliiă. SLr. Nae u Liței 13

332’

litiNl'RU închiriez cameră uioinlatâ 
acces bae. Știrbei Vodă 29, etaț Su. 
nati. __ -2-15728
CAMERA mobilată, debara, calo7 
rifer, apă caldă, ascensor, calea 
Victoriei (Clădirea Româneasca), 
Adresați Ionel lift 1—1&G6Q 
xNUMIRlEZ cameră mobilată, con> 
fort d-nă, d.șoară, eventual pensiu- 
ne, Olimpuluj 36, _________ 3192
iîAMERA mare mobilată 2 persoane, 
B-dul Maria 68. 3HW
CAMERE goale sau semimobiiate ÎQ 
cbiriez, strada Mihai Vodă 54. pro
prietar._______ ____________  3188
SPLENDID apartament mobilat În
chiriez 3 Sălciilor. 3185
CAMERE goale și mobilate închi
riez 1200—2200. Aureliu 1 (Arme, 
nească'. 318S
uaiux.ma mobilată goală, electrică, 
teracotă, intrare separată. Isvor uO. 
Etajul II______________ 3190
UA4111.RA ettinu mobilată 1—2 pef“ 
soane electrică, teracotă. Șelari T, 

3191
PIERDUT 9 Ianuarie port vizit acte, 
nani, buna recompensă aducând ac
tele, Dr. Feljx 30,_________ 1-15690

f Ir... r. ir rtul

Duminică, a avut loc la 
Generalei din str. Bără.ieî 23. o în. 
trunire de j.rolestare contra conce
dierilor și tentativei de scădere, a 
salariilor.

D. G. GEORGESCU, președinte, 
ara'ă starea precară și agitațiunile 
produse ta rândul clasei salariate 
djn comerț.

D. JEAN RENERT, președintele 
secției dn încălțăminte, arată că a- 
celaș spirit domnește și în rândv.l 
salariiților de încălțăminte. D-sa 
propune aplicarea strictă a orariu 
lui în comerț.

D. LEON 11AIMSOHN, arată prin- 
tr‘un memoriu documentat măști- 
t-iie de aplicare asupra timbrului ta 
vederea ajutorărei șomeurilor func
ționari.

D. G. CRISTESCU face o aspră 
critică ministerului muncii arătân' 
că, anteproectul de lege al juris- 
d cțiej profesionale stă. înr£ în car
toanele minislerului; din această 
cauză procesele în conflictele de 
muncă se tărăgănesc lunj întregi.

Mai iau cuvântul d nii; LEDNIDA 
IONESCU, IOSIF LIPSCANI, LU- 
PESCU, ÂNGHEL STOENESOU.

D. M LEPADATU, secretarul ge
neral, face o amplă expunere asu
pra felului de organizare al sala- 
riațJor din comerț în ..Generala", 
dând expli-ațiunj de felul și efica
citatea întrebuințării timbrului de 
ajutor pentru șomeri, preconizând 
înființarea unui fond auonorn al 
contribuției salariaților particulari 
condus de camera de comerț, de or
ganizația profesională sub contro
lul direct al ministerului muncii.

întrunirea a luat sfârșit la ora 1.

CA U f ucenco interne.exleriie croi 
tone damă. Konig, lou Procopiu 2 
 8328 
APKETEUZK perfecte caută mo
de Bébé Spitzer, calea V cloric: 7? 
etaj. 3329

rală/hb 2ou pogoane, etate 20 ani, 
l‘adure mare, porțiuni, 30 pogoan» 
4 klm. gara Mihăești, Fân caiilaU 
superioară 200.000 kgr. Una presă 
pentru fân, puțin uzată. Proprietar 
oprea lorgulescu, Câmpulung 
_______________________ 10-18.000

Vânzări și cumpărări

teracotă iaiauțâ, vmue noi și 
pe rate lei 3200 bucata, reface, re
pară, curăță, arde, desfundă: coșuri, 
calorifere, mașini bucătărie, băi, 
„Godenuri’* căptușește, repară, ef- 
tin Pe >oc. ,,Sobarul’’, Poliției 2. te
lefon 362/32.’ ' 5- 15685

ittubiLB fine găsiți ia expozițiafe 
tabricej Jelea, șoseaua MihmB 
Bravu 264, telefon 44/18 trani. B 
vai 2 21 Călărași 30- 18t><'< ■

VÂND construcție nouă garaj, 
piăvălie centru cauza plecârei, 
înlesniri mari, relații Miron Pe
trescu, strada Bazaca 1. 2—15625 
DORMITuR nou, modern, vămi oca. 
zie cauza plecărei. Vizibil 2—4. A. 
leea Vulipache 22, Parcul Filipescm 
______________ 3458 

500.0110 vând case cartier Maladie 
X-rlnp,,_________ Q fțX

Aa----- ' iUlil-

particular vinde strada Puțu cu 
Apă Rece’53_________________ 3460
VÂND convenabil pian Bosendorfer 
mic, perfectă stare Moscovici. Païen, 
log 20. 3461
VÂND instalație lumină electrică, 
motor Deutz 14/16,Dinamo, etc., vând 
una trăsură Patent Trinității 29.

3453

ASTMA vindecă inhalatoarele ori. 
ginale Weisbaden. Găsiți drogheria 
Bejan, București, Piața Amz«*1, 

4-15628
GKATxS cereți catalogul „Bengali“ 
brice englezești. Bernard Spi'-gler, 
București, b-dul Maria 4. 12—15722
COMpt abilitate, bilanțuri 
expertize, lucrează Biroul 24 str. 
Lipscani 29, etaj 11. 10—15461

I leu cuvântul
ăuNxAbih autorizat corespondent 
iiaiicez, german, român stenodactl. 
lograf, ține registre corespondență 
eomercianților, permanent sau cu 
>ra la dispoziția ziar sub , Kaha- 

ne”. .<-15463
ÎMPRUMUTURI
I leu cuvântul

12%—15% plasament tn valori 
rantate Stat și împrumuturi pe 
țiuni, efecte, cupoane procură 
vantagios ,,Renta“, Doamnei 4, te
lefon 354/62. 10-15696

ga- 
ac- 
a.

Publicații de licitații <>• 
ficiale și partieulareț, con» 
vorărî, juridâce( fînan» 
ciare
_____ 2 lei cuvântul ■ 

LtL | lUM M MCDII A | li 
_____ I leu cuvântul

STUDENT, fost pedagog medi’ee 
curs primar și secundar. La ziar 
șub „Pedagog".___________ 2—15675
STUDENT științe meditez extrem 
convenabil Adresați ziar sub . Dan”. 

2-15673

LA MASA BUNA, PÂINE BUNA Bâlnoa fi û GË L■ ./,7’'~ llMi maMUMtLZ— rgillCg ..„M n Vfcli
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lin interesant episod 
al pregătirii alegerilor parțiale 
Grav conlict între prefectura și tribunalul âe Vlașca

Congresul națlosal-țarâncsc ein ChtșlnâB. incidente intre 
nailppiștl și sicrișli. Acut naica gireriBifli via criticata

Un viu și original conflict a 
isbucnit între prefectul de Vlaș- 
ca și primul prezident al tribu* 
naiului din Giurgiu,

Iată împrejurările cari au dat 
naștere acestui conflict.

Primul.prezident al trib. Vlaș- 
va, d. Tiru Dumitrescu, a chemat 
pe șeful partidului liberal din 
localitate, d. Iuca, candidatul 
acestui partid la apropiatele ale
geri parțiale șl i-a comunicat că a 
hctărîtca centrele de votare șă 
ființeze în casele șl conacurile 
partizanilor liberali, din județ.

Pe de altă parte, s’au împărțit 
satele în două părți, ceeace crea 
ză un alt avantaj liberalilor, 
deoarece prin această împărțire— 
susțin țărăniștii — sătenii comu
nelor, bănuiți că au preferință 
pentru guvern au fost trimiși la 
centre de vot, depărtate cu 13—20

km, de comuna lor. Astfel că, 
prea puțini s’ar putea deplasa ca 
să voteze.

Prefectura județului s’a plâns 
din această cauză d-lui ministru 
de interne, I. Mihalache» care, la 
rândul d-sale a trimis o adresă 
ministrului de justiție, sesizftn- 
du_l de cele întâmplate.

D. Voicu Nițescu, ministru de 
justiție, a delegat pe d. consilier 
de casație N. Rădescu-Roșiori, 
cu facerea cuvenita! anchete.

Ancheta este în curs.
Cazul acesta a produs o vio sen 

zație în cercurile politice întru
cât un conflict intre magistratură 
și administrație, pe o chestie a. 
iât de gingașă, ca pregătirea u- 
nor operații electorale, este de 
natură a determina complicații 
dintre cele mai interesante.

CHIȘINAU, 11. — Azi la orele 
10 dimineața, în sala cinemato
grafului „Expres“, a avut loc 
congresul organizației național- 
țărăniste din județul Lăpușna.

Au participat la congres toți 
parlamentarii 
ști și hali piști

județului — steri- 
— precum și dele-

Un alt ajutor de primar 
la sect, galben

D. Șt. Romanescu va demisiona. 0 consfătuire go urmări
Odată cu înființarea sectoru 

lui de galben, prin desfacerea 
de municipiu, fapt petrecut în 
Iulie 1930, d. Ștefan Romanes
cu, fost consilier delegat cu 
partea financiară a municipiu
lui, a trecut în calitate de aju
tor de primar al sectorului de 
galben.
CÂND VREI SA FACI PE 

INDEPENDENTUL!
Retrogradarea fostului con

silier financiar al municipiu
lui, datorită în bună parte 
d-lui Dem. Dobrescu, care nu-i 
putea ierta unele acte de inde
pendentă nu s’a oprit aci.
La instalarea comisiunel interi 

mare a sectorului, d. Romanes 
cu avea delegațiuni pentru con 
ducerea mal multor servicii 
ale sectorului. Odată cu împăr
țirea atribuțiunilor Intre con
silierii aleși, ajutorul de pri
mar al sectorului de gâlben a 
fost delegat cu conducerea oii. 
ciulul de stare civilă, 
. Un altul ar fi tras consecin
țele impuse de retragerea încre 
derii acordate de către consi
liul sectorului și ar fi demisio. 
nat.

< D. Romanescu n’a vrut însă, 
și a preferat să rămână în si
tuația ce i s’a creiat, dacă nu 
s’ar fi întâmplat unele fapte ne 
prevăzute.

CUM S*A PRODUS § 
DEMISIA

< 'Intrtuna din zilele tre
cute a avut loc o consfă
tuire intimă a consilieri
lor sectorului, când d. 
(Romanescu a ținut să li
chideze unele diferende 
vechi cu colegii săi.

ȘTIRI POLITICE

Consfătuirea intimă și 
amicală a degenerat cum 
se petrece de obicei cu 
manifestările similare 
ale municipalilor.

Cei prezenți au rostit 
cuvinte atât de grele la 
adresa d-lui Romanescu, 
încât d-sa a constatat că 
nu mai poate rămâne in 
postul de ajutor de pri
mar al sectorului de gal
ben.

De altfel, a și declarat 
celor prezenți că va de
misiona din această dem
nitate.

CINE VA URMA?
Deși au trecut câteva zile de 

la acea consfătuire, d. Șt. Ro
manescu n’a prezentat încă de 
misiunea scrisă, dar este soco 
tit ca atare, întrucât nu s’a 
mai prezentat la serviciu.

D-sa așteaptă sosirea în Ca
pitală a d-lui Dem. Dobrescu, 
primarul municipiului cu care 
se va răfui mai înainte de a-1 
prezenta demisia.

In vederea desemnării unui 
alt ajutor de primar al secto
rului, consilierii guvernamen
tali au și început agitațiile.

Nn s’a anunțat încă vre-o can 
didatură ci, se așteaptă convo 
carea delegației permanente a 
Capitalei, care să recomande 
ca da obicei un candidat, votu
lui consilierilor guvernamen
tali.

Este posibil să se prezinte în 
primul rând, acei cari și-au 
mai încercat norocul șl la ale
gerea trecută a delegației sec
torului.

Hotărâri se vor lua către sfâr 
șitul acestei săptămâni.

gații a 60 de organizațiuni să
tești. ’-

A prezidat d. Pan Halippa.
DISCURSUL D-LUI 

HALIPPA
D. PAN HALIPPA, deschi

zând congresul, face un expo
zeu asupra situației politice și

guvernării de până acum, a par 
tidului național-țărănesc.

D-sa a arătat împrejurările 
grele cu cari a avut de luptat 
guvernul și care au contribuit 
într’o mare măsură ca să se sba 
tă dela programul din opoziție.

Ocupându-se de chestiunea 
antisemită, fostul 'ministru al 
muncii, spune că evreii nu tre- 
bue să exagereze și mai ales, 
să ia îns erios o campanie dusă 
de elemente tinere.
ÎMPOTRIVA MINIȘTRI

LOR
D. STIRBAT, deputat, arată 

activitatea depusă de către parla
mentari în Capitală. (Spune că mi-, 
nișțrii nu arată solicitudinea la 
care au dreptul aleșii poporului.

D. STANCESCU senator- vor
bește despre greutățile prin care 
trece guvernul din cauza crizei 
agricole.

începe scandalul
Un țăran din sală acuză gu

vernul că n’a dat Bici un spri
jin țărănimii.

Se naște un tumult enorm. 
In sală steriștil și halippiștil 
își aduc încriminări recipro
ce, •
GUVERNUL E ACUZAT
D. POPIC-POPESCU, sterist 

redeschide locul în contra gu
vernului.

„Guvernul partidului nostru 
n’a făcut nimic pentru Basa
rabia, Revendicările îndreptă
țite ale celei mai năpăstuite 
provincii n’au fost luate in con 
siderație de către guvern**.

D. Scobiola, deputat, critică 
actele guvernului, spunând că 
guvernul a votat bugetul într’o 
noapte, fără ca să-l fi studiat 
cumsecade.

D-sa arată situația critică de 
azi a țării și insistă asupra lip 
sei de credit în străinătat 
ALEGEREA COMITETU-

; LUI j,/*
După ve a mai vorbit și dș dep. 
ROSENBERG, s’a procedat la a- 
legerea comitetului județean de 
Lăpușna.

La județ halipiștii au obținui 
voturi egale cu steriștii; la oraș în

aces, 
o vie

să. halipiștii au avut mai multe 
voturi decât sieriști.
RETRAGEREA STER IȘ

TI LOR
In urma constatărilor 

tor rezultate s’a născut
discuție între cele două gru
puri, halippist șf sterist, mai 
ales în urma proclamării d-lui 
Ban Halippa ca președinte aî 
comitetului.

Steriștii, nemulțumiți 
de aceste rezultate, s'au 
dus la clubul lor, unde a 
avut loc o consfătuire in
timă aprinsă.

Incendiul dela palalni liorici
Varieteu! „Cliat-Noir? mStuit in jarfe de flăcări

Consiliul de miniștri
.f; de mâine

t ' Un consiliu de miniștri a fost 
convocat pentru Marț idupă a- 
Imiază. In acest consiliu se va 
'discuta și probabil hotărî, cine 
'urmează să fie numit director 
'general al căilor ferate.
| Consiliul se va mai ocupa a- 
poi de programul conferinței ex 

;perjilor statelor agricole și va 
.stabili punctul de vedere pe 
care delegații României îl vor 
țusfine la Geneva. .
\
V' ■ ~~
* Ratificarea alegerii 

' d-lni 1. G. Daca la Iași
i IAȘI, 11. — Azi partidul național 
liberal a ținut în sala ,,Pringher“ o 
.întrunire pentru ratificarea alegerii 
,ca șef al partidului, a d-lui I. G. Du 
ca. •

|! Apiezidat d. Victor lamandS, șeful 
:organizației locale.
i Au vorbit d-nii : Mir cea Bădărău, 
(lancu Zippa, Oswald Racoviță, Edu
cară. LăzClr eseu, Emil Diaconescu, lan 
cu Bolaz, dr. Cazacu, șeful organiza
ției din Bălți și’ Ion lnculeț.
| La urmă a vorbit d. Victor Iamandi 
icare a făcut elogiul defunctului Vin 
țilă Brătianu și a lăudat activitatea 
{politică, a d-lui I. G. Duca.

Se ratifică apoi prin aplauze ți 
ovații îndelungate, alegerea d-lui 1. 

Duca, ca șef al partidului liberal 
ș S’a expediat o telegramă d-lui Du 
ca, prin care se arată că organizații 
țdin lași privește cu bucurie alegerea 
’Xl-sa.le ca șef al partidului.

Alegerile dela Camera 
agricolă d.n Ploești

PLOEȘTI, 11. — Azi dimineață la 
orele 9, biroul electoral instituit pen
tru alegerile consiliului camerei de 
agricultură, a dat următorul rezul
tat: Au fost aleși, d-nii Spirea So- 
lescu, Gogu Fotescu, ao. Costică Pa. 
pazopol, ao. Victor Stănescu, Costică 
Săndulescu, pr. Dumitru Dumitrescu- 
Poenari, Simion Niculescu, Marin 
Mocanu, Al. Negulescu, Gh. Pă- 
trașcu, Costică lonescu, Costică Păs- 
culescu, Tr. Constantinescu, Tănase 
Niculescu, Tr, Gh. Tătaru, Ion Pe. 
trescu, C. Teodorescu, Ion Spirescu, 
Șt. Popescu-Filuță, Al. Popescu, 
Gogu Mihăilescu C. Negulescu, dr 
Negrutzi și llie Grigorescu.

Au participat: guvernul, georgiștii 
și câteva liste independente.

Au fost înscriși 464 alegători; au 
votat 423.

Eri dim. pe j« orele 11 și jum. un 
puternic incend’u a izbucnit la vu- 
rieteul ,,Chat Noir’’ situat în elă. 
direa palatului Eforiei.

Focul s’a declarat la scara de in 
trare întinzându-se cu repeziciune 
prin acoperiș.

Un trecător observând că de stib 
streașină clădirci eșiau fășii de 
fum, a dat alarma, anunțând tot. 
deodată pompierii.

Sosirea pompierilcr
Imediat la locul incendiului s’a 

dus postul „Central“ de pompieri, 
de sub comanda d-lor căpitani Peneș 
și Petaleanu.

Odată cu sosirea pompierilor sute 
de curioși s’au adunat în fața clă
dirii împiedicând astfel activitatea 
pompierilor.

Sosirea autorităților
Din partea autorităților au sosit 

la fața locului d-nii Godin Ștefănes 
cu, prim procuror, coloneii Gabriel 
.darinescu, prefectul poliției Capi
talei Pohrib comandantul pompie
rilor din întreaga țară, Lupașcu, ins 
pectorul pompierilor, N. Milozi se
cretarul general al poliției Capita
lei, inspectorii de poliție Ghinea 
lonescu, Frânculescu și C. Angeles- 
cu, secretarul chesturei IV, de Ver
de și comisarul I. Gheorghiu, dela 
siguranța Capitalei.

Prima grijă a pompierilor a fost 
aijwa—îmi  ...............— i

Panait Istrati împiedicat
să conferențieze la Iași

de a izola clădirile din vecinătate, 
întrucât foenl alimenta« de vânt’ 
parea că ia matf proporții.

Intervenția pompierilor
Cu toate măsurile de ordine lua

te de d. Inspector Ghinea lonescu,, 
mulțimea de curioși continua să 
năvălească pe șala de'intrare a pâ. 
latului- ’

Pompierii fiind împiedecați în 
serviciul lor s’a cerut concursul jan 
darmilor. '

Sala și trotuarul din fața teatru 
Iui hu fost astfel evacuate jar jan. 
darmii au înconjurat clădirea pe o 
mare distanță. , - . ’

Stingerea
Concomitent cu măsurile luate 

pentru a se evita întinderea incen
diului o echipă de pompieri în frun 
te cu d. căpitan Petaleanu, ău pă
truns în interiorul varieteului, iar 
o altă echipă s’a urcat, pe acoperiș 
sfărâmând partea acoperișului de 
deasupra varieteului, ry uA-.,, ■

După o muncă de peste o oră 
și jumătate pompierii au reușit 
să stingă f t ui.

Ce a ars
Au fost mistuite de incendiu 

scara principală a varieteului 
plafonul hollu-ul și o parte din 
acoperiș.

Din ancheta întreprinsă reeae

că focul a luat naștere delà ca 
lorifer.

Până acum nu s’au putut e- 
valua pagubele dar se crede că 
ele sunt mari.

Incend uî din calea Moșilor
Aproape imediat după declararea 

acestui incendiu un alt incendiu a 
izbucnit ia imobilul d-lui Ștefan Ni
culescu, din calea Moșilor 246, ■

Focul a izbucnit într’o cameră a 
mansardei, ocupată de servitoarea 
Anastasia Oprea.

Anunțându-se pompierii, la in. 
cendiu sa dus postul „Central" sul 
comanda d-lui căpitan Petaleanu,

După puțin timp, i>ompierii au teu 
șit să stingă focul.

A ars o parte din acoperiș, iar in. 
teriorul mansaidei a suferit avarii.

Focul a luai naștere dela o sobă 
defectă ce funcționa în camera ser
vitoarei.

pagubele sunt însemnate.

Incend ul din calea Plevne-

IAȘI 11. — Azi urmau să confe 
rențieze în localitate Panait Istrati 
și reprezentantul unui ziar din A. 
mcricat Isac Horpvitz.

Studenții au ținut o- consfătuire 
mai întâi și apoi au intervenit pe 
lângă autorități să nu se permită 
tinerea conferinței fui Istrati,

In acelaș timp L. A. N. C. a* ținut 
și ea o consfătuire, ia care au luat

parte și mulțl funcționari.
Chestura de politie, în urma eonș 

tatărij că spiritele erau foarte *gl. 
tate a intervenit pe lângă Panait

Ancheta asupra aterizam
a două avioane oolone în Germania
VARȘOVIA, îl. (Rador). — Însăr

cinatul cu afaceri al Reichului a re. 
mis ministerului de externe o notă, 
.'ri legătură cu aterizarea a două ae- 
oplane poloneze pe teritoriul ger. 
nan, din cauza ceții.

Din ancheta începută de autorită- 
ile poloneze rezultă că cele două a- 
>ioane fac parte din centrul de a- 
nație Cracovia, Ele plecaseră spre 
irudziondz, dar a‘au rătăcit din 
auza eondițiunilor atmosferice de. 
uoorabile ți au fost silite să alert
eze pe teritoriul german. Aparatele 
rau piloteze de doi sergenți.

Legațiunea Poloniei la Berlin a 
primit ordin să se adreseze imediat 
guvernului german, în scopul pu
nerii în libertate a aviatorilor ares
tați și a restituirii aeroplanilor.

Sinucidem unei temei
D-na Helma Fulda, de 58 ani, in

ternată la azilul de bătrâni „Regina 
Elisabeta“, din bd. ; colonel Mihail 
Ghica 47, »‘a sinucis eri d. a., luând 
o doză însemnată de veronel.

« PANAIT ISTRATI 
Istrati care « renunțat să mal con
ferențieze.

, A conferențiat numai ziaristul 
american Igac Horovitz.

Nu s’« întâmplat" nici un ind- 
dent.

După raidul escadrilei italien
Un hidroavion remorcat pe o distanță de 1400 kl:

ROMA, 11. (Rador).—D.1 Balbo ‘ 
ministrul aeronauticii, telegrafia- 
ză că hidroavionul pilotat de 
Baisrochi, caro amerizase forțat 
l plecarea din Rolama, a sosit eri 
la Fernando Noronha, fiind re
morcat de un vapor. Marea fiind 
agitată, nu s’a putut proceda la 
demontarea radiatorului acestui 
hidroavion, care a continuat din 
această cauză să fie remorcat 
spre Natal. In noaptea trecută, 
în apropierea farului de pe coas
ta Braziliei» pe o ploaie torenția
lă» unul din flotoarele hidro-a- 
vlonului s’a lovit de un vapor și 
a suferit grave avarii. Grație spi
ritului de sacrificiu al echipagiu- 
lul, s’a putut proceda imediat la 
demontarea aparatului, ridicân-

Astă noapte pe la ora 1 și jum. 
un puternic incendiu s’a declarat 
la imobilul d-luf Aurică Cons. 
tantinescu, din calea Pievnel .'38.

Anunțându-s« pompierii la in. 
cendiu s’a dus postul de pom
pieri „Sft. Gheorgeh” de sub co. 
manda d-lui «.ăpitan Peneș.

In urma măsurilor luate 
pompieri, focul af ost stins.

A fost mistiuită de incendiu o 
bucătărie de scânduri situată în 
fundul curței. Pagubele sunt ne
însemnate.

S’a deschis o ancetă spre a se 
stabili cauzele incendiului, '

de

Măsuri drastice împotriva 
dezordmelor in Spania
MADRID, 11. (Rador). — Con

siliul de miniștri a ratificat mă
surile destinate să împiedce cu 
desăvârșire, orice perturbare a 
ordinei publice. Consiliul « con
firmat că alegerile vor avea loc 
la 1 Martie, declarându-se totdeo 
dată, că nu se va tolera nici o 
dezordine» care să aducă vre-o a- 
tingere sincerității alegerilor.

S’au stabilit deasemeni măsuri 
împotriva concurenței mâne! de 
lucru sirăină, care încă nu este 
reglementată» aceasta în vederea 
remediere! șomajului din Anda
luzia. >

D. Ven’zelos s’a Înapoiat 
la Atena

ATENA, 11. (Rador)' D. Venizelos 
s’a înapoiat la Atena, venind din 
Roma.

D-sa a declarat ziariștilor că este 
pe deplin satisfăcut de rezultatele 
călătoriei în străinătate ^i a adăogat 
că această călătorie nu a aout sco
puri politice.

Slhaiia ia sonoa 
tiii scaciii

PLOEȘTI, 11. — In tot cursul 
zilei de uzi, sondă Nr. 11 din 
Icăeni a continuat să erupă gtze 
cu aceeaș intensitate.

Marți sau Miercuri vor înce
pe operațiunile de instalare a a 
naratului pentru captarea gaze
lor.

♦-«»

Noul arastâri in afacerea 
asociațiilor naționaliste
Cercetările organelor poliție

nești în legătură cu dcscoperirJe 
făcute la asociațiile naționaliste, 
continuă la siguranța generală 
cu asiduitate. Materialul infor
mativ strâns și documentele gă
site au determinat autoritățile să 
purceadă la unele măsuri pre
ventive.

Așa de pildă, din ordinul mini
sterului de interne, s’au operat 
în cursul nopții numeroase ares
tări in provincie și anume în o- 
rașele: Cernăuți, Cluj» Roman, 
Focșani, Iași și Oradea.

Arestările făcute sunt destul 
de numeroase, iar arestați! vor 
fi aduși în Capitală în cursul zi
lei de astăzi.

Alte arestări sunt în curs de 
executare.

Toți membrU organizațiunilor 
„Garda de fier“ și „Arhanghelul 
Mihail”, cari vor fi dovediți de-a 
fi acționat împotriva Uniștel pu
blice» vor fi dați judecății după 
prevederile legii Mârzescu, pen
tru periclitarea ordinei interne.

du-se motoarele, aripile mari. il 
strumentele și secul poștal. Fii 
toarele s’au scufundat apoi. 

Escadrila rămân« prin urmi 
re compusă definitiv din 11 hi 
droavioane. Experiența raiduli ț 
se îmbogățește prin rccordg 
important al remorcărif uni 
hidroavion în plin Ocean, pe 
distanță de peste 1400 kilometi

PORT NATAL, ti, (Rador). _ i 
cadrila de hidro-aoioane italien > 
compusă din 11 aparate, sub comun 
da d.lui Balbo, a plecat azi dimine» 
tă la orele 8 și 30 din Port Nati 
spre Bahia, £ 

hÎBAHIA, 11. (Rador). _ 
droavioanele italiene, au amie £ 
rizat aci, la ora 11,30. r I jO 
Două av.oane se ciocne^'

Í 
e

PILOȚII AU FOST UClÉ1

I

In sbor

IlOMA, 11. (Rador), 
Două avioane militare, 
din centrul de a via] 
Centocelle, s’au cioci 
în sbor. Piloții nu au putu 
să se folosească de para 
șute, din cauza înălțimi 1 
prea mici la care se gă 1 
seau. Amândoi. piloții «u < 
murit în cădere. i

!.l

D. Steeg e pentru unire!, 
tuturor oamenilor te Him 

ai Franței
i
I
1
1

Steeg, Președintele Consiliului J 
a ținut un discurs Ia banchet« 
asociației personalului de secn 
tariat, redație și presă.

D-sa a făcut apel la unire, 
3ubliniând necesitatea strânge i

PARIS, 11. (Rador).

. _ a
.ii dezinteresate, în jurul ace $
uiaș program.

Președintele Consiluluî, a a< 
dăogat că va persista în sfon 
'.area ce a făcut pentru ri li^i ’i 
rea ideii sale, fără însă să r» •< 
nunțe la sforțarea realizata, 
lucru ce pare just, și fără si j 
se îngrijească de atacuri, d 
neavând nici o ură, față de < 
cari pot să-l combată.

Alacerei de cornpț e 
Sklar.k dn Beritt!

BERLIN, 11. (Rador). — 
decătorul de instrucție a t 
nat cercetările în afacerea 
corupție Sklarek, care făc 
acum doi ani atâta vâlvă. Ork» 
șui Berlin a fost păgpbit în a» 
ceasta afacere cu peste ÎS mili» 
□ane mărci.

Dosarul cuprinde peste 1500 
pagini. Judecătorul de instruț» 
ție a stabilit vinovăția celor trei 
erați Skalarek. a doi foști con» 
îilieri comunati, a doi foști pri
mari de aro"di*imente, a direc
torilor Băncii Comunale, etc. .

■■ ■— ♦<— i . ■

Starea genera’u'oi 4 
Berthelot naschimba ti

PARIS, II. (Rador). 
Starea generalului Berii 
thelot era azi dimineață 
neschimbală. Bolnavul 
s‘a putut odihni linișiit 
toată noaptea. .

PARIS, 11. (Rador). — AI doi 
lea buletin medical relativ la 
starea generalului Berthelo1, 
publicat la ora 18, are următo
rul cuprins:

„Slăbiciune cardiacă, 
ușor sub-delir, starea pui 
monară neschimbată, sta 
rea generală se menține 
foarte serioasă“.

-

f

Germania plutește y '

între a fl si a nu fl'V

Cancelarul Bruening alarmat constatările tăcute 
in Prusia orientala

BERLIN, II. (Rador). — 
Cancelarul Bruening se 
înapoiază azi la Berlin, 
din călătoria făcută in 
Prusia.orientală- In ulti
mele zile, vizitele cance
larului au fost turburate 
prin manifestări ostile 
ale elementelor radica
le. Excese seficase s‘au 
produs in localitățile un
de se afla cancelarul și 
suita sa și in unele locu- 
și s‘a aruncat chiar cu 
pietre.

Eri la Ratibor, cancela
rul Bruening a ținut un

important discurs. Cance 
larul a subliniat primej
dia agitațiilor radicalilor 
de dreapta și a accentuat 
că Reichul plutește azi in 
tre a fi și a nu fi. Dacă 
toți șefii de partide nu 
se decid să lămurească 
poporul, fără nici o rezer 
vă, asupra a ceeace este 
posibil și ce nu este posi
bil, cancelarul nu mai 
vede nici o salvcre. Rei
chul frebue să iasă din 
perioada agitațiilor și toa 
te cercurile națiunii tre-

■

bue să își dea seama de 
răspunderile pe ceri le 
poartă. Prin agitațiile lip 
site de orice scrupul s*â 
produs o panică, ale că»: 
rei urmări au pus în cea 
mai mare primejdie de 
existență statul și viața 
economică, în toamna 
trecută și în această iar
nă. Guvernul a tăcut asu
pra aceslcr lucruri, dar 
consideră că astăzi tre- 
buesc spuse deschis, ca 
să îndemne partidele să 
își revizuiască atitudinea,

1;
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